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SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi Soru Kitapgigi Uzerindeki

ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapgik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz ve
asagidaki ilgili alani imzalayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz
takdirde, sinavinizin degerlendirilmesi mumkun degildir. Bu numaranin cevap kagidi Gzerine

kodlanmasinin, eksik veya yanlis kodlanmasinin sorumlulugu size aittir.

Adayin imzasi:
Soru Kitapgik Numarasini
cevap kagidindaki alana dogru kodladim.
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TURKCE TESTI \

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tirkce Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1.

Gazete eklerinde, dergilerdeki makalelerde, halk i¢cin yazilmis
psikoloji kitaplarinda hepimiz ¢ok seyler okuyoruz. Bu ylizden
“kisilik cézllmesi” s6zl karsisindaki ilk tepkimiz siddetli bir
---- oluyor. Bilincin yapisi ile ilgili sindirilmemis bir kisim kav-
ramlardan haberdar olan bir okuyucu igin iki kisilikli kimse,
psikolojik tedavi gormesi gereken bir kisidir; en azindan uguk,
---- bir yaratiktir. Ne var ki sanatkarlarin ¢ogu, iki kisilikliligin
en glizel érnekleridir. “igi digi bir olmak’la &vinen siradan in-
sanlarin géziinde sasirtic, aldatic, trkittct bir haldedir sa-
natkarlar.

Bu parcada bos birakilan yerlere sirasiyla asagidakiler-
den hangisi getirilmelidir?

A) drkme - gururlu B) yilma - safdil

C) korkma - yorgun D) irkilme - histerik

E) savrulma - deli dolu

Bireyin yasaminda vazgecilmez bir kavram olan oyunu tanim-
lamak glg¢ olsa da énemini yadsimak miumkiin degildir. Bu
durum, pek cok psikolog ve sosyolog bilim insaninca da sik
stk ifade edilmektedir. Bu denli dnemli bir kavram olan oyunun
matematik ile iliskilendirilmesi de mimkuindur. Hatta boyle bir
caba, dislnulenden daha genis bir alanda yapilabilmektedir.

Bu parcadaki alti ¢izili s6zctigiin cimledeki anlamini kar-
silayabilecek bir kull
vardir?

g den hangisinde

A) Zihinsel, fiziksel ve sosyal ihtiyaglarin gercek diinya et-
menleri ile engellenmeleri sonucu bireylerce hissedilen
olumsuz duygular, sosyal faaliyetler araciligiyla aza in-
dirgenir.

B) Gruplar arasi iligkilerle ilgilenen arastirmacilar, hem go¢
edenleri hem de goé¢ alan Ulkelerdeki toplumlar etkile-
yen iki temel konuyu yok saymamak lazim geldigini ifade
ederler.

C) Birtakim kisiler igin bir eglencedir okumak, eglencelerin
en eglencelisini doldururlar evlerine kitaplar; bir yerde bir
kitap goriince bakmadan gegemezler, benim sokakta gér-
digum her kediyi sevmek istemem gibi.

A=)

Tragedya; ahlak bakimindan agirbasl, basi ve sonu olan,
belli bir uzunlugu bulunan bir hareketin taklididir; sanatin-
sa glzellestirilmis muhtesem bir dili vardir.

m

“Bir yaratma eylemi olarak sanat ve bilhassa varolus bi-
¢imi olarak siir, kutsalin yerini almanin gayreti icindedir.”
gorisu inkar edilemez bir gergektir.

3.

Toplumlarin somut olmayan kiiltiirel mirasinin tasiyicisi olan
atasozleri ve deyimler, s6zii degerli kilar. “Bir kisinin yakin akra-
basi; ne kadar uygunsuz, yakisiksiz bir is yaparsa yapsin, ken-
disinden kopmaz, koparilamaz.” yerine burun ylzden diismez;
|
“Gucune ve kuvvetine glvenerek zayiflarin hakkina el uzatan-
lar en agir sekilde cezalandirimalidir ki bir daha bu zorbaligi
yapmasin.” yerine bdyle gerek danaya, buzaginin hakkini ye-

Il
meye; “Cocuk, ailesinin yetistirme tarzina; 6grenci, egiticinin

tutumuna uygun olarak yetisir.” yerine ot, koki tstiinde biter;
11l
“insan, kendine miunasip olan, yeteneklerinin gerekli kildig

isi yapmali; olmadik alanlarda kendini heder etmemelidir.” ye-

rine cambaz ipte, balik dipte gerek; “bir mali ucuz almak igin
v
titizce pazarlik etmek” yerine cekismeden pekisilmez diyebil-
\
mek séziin kuvvetini nasil da arttiracaktir.

Bu parcada numaralanmis sézlerden hangisi tirnak igin-
deki aciklamay! karsilamamaktadir?

Al B) Il o)l D) IV E)V

Japonya’da ilk Nobel 6diliint alan Kawabata, élimunden bir
yil 6nce sdyle yazmistir: “insanlar, her tirli sevgi titresimine
ket vuran beton duvarlarla birbirinden ayrildi; gelisme ugruna
tabiat feda ediliyor.”

Bu parca ile ilgili agagidaki degerlendirmelerden hangisi
yanhstir?

A

Somutlama yapilan birden fazla sézcik vardir.
B
C

Nicel anlamli birgok s6zclik bulunmaktadir.

“odil” sézcigl, ayni tirdekiler iginden birini temsil ede-
cek sekilde kullanmilmistir.

D

“Engel olmak” anlaminda bir deyime yer verilmistir.

E) Bir sozciik, “amacina, yoluna” anlaminda kullanilmistir

Diger sayfaya geciniz.
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Akademik elestiri, Gniversitelerin ilgili alanlarinda edebf ese-
rin estetik degerini glin yiziine ¢ikarmak yerine bilimsel aci-
dan eseri ¢éziimleyip incelemeye calisan elestiri tlrli olarak
tanimlanabilir. Akademik elestiri, bilimsellige bagl kaldigi icin
estetik yargida bulunmak yerine ulastigi bulgulari ortaya ko-
yarak agiklamaya calisir.

Bu parcada gegen “estetik degerini glin yuzine ¢ikarmak”
soziiyle anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A
B

Eserin sanatsal guizelligini aciklayip anlasilir kilmak

Eserde estetigi saglayan kapali ifadeleri agiklamak

o

Eserdeki sembollerin ne anlama geldigini herkesin anla-
yabilecegi bir bicimde ifade etmek

S/

Eserin bicim ve icerik arasindaki uyumunu ortaya cikar-
mak

m

Cesitli bilimsel yontemlerle eserin anlam inceliklerini ay-
dinlatmak

Gunumuzde pek cok 6ykl yazari -modern olmak pahasina-
eserlerinde manayi es gecerek tim gliciini sadece yeni kur-
gular insa etmeye veriyor.

Bu séziin sahibi olan yazar, s6z konusu 6ykii yazarlari-
nin agsagidaki 6zelliklerinden hangisini elestirmistir?

A

Hicbir eserde rastlanmamis anlamsal ve kurgusal butiin-
1Ggu olusturmaya calismak

=

Gincel, yeni, gagdas olmak adina eserlerini anlam yo-
nunden gok katmanh kurmak

C) Eserleri yenilikgi, cagdas olsun diye anlami 6nemsemeyip
temsili olaylar bitliniinii 6n planda tutmak

D) Eserde yeni kurgular diizenlemeye odaklanip modernligi
ne olursa olsun saglamaya ¢alismak

m

Eserde anlami her seyin Ustiinde tutarak yeni ifade sekil-
leri olusturmaya odaklanmak

(I) Miizenin disinda duran profesér, eski 6grencisinin neyi
ilan edecegini duymak igin ¢ok sabirsizlaniyor gibiydi. (Il) Bir
zamanlar, gelisen sanayi sehrinin can damari sayilan kivrimli
Nervion Nehri’nin kiyisindaki beton yola adimini atarken hafif
bir esinti, ceketinin kuyrugunu ucusturdu. (lll) Havada belli
belirsiz bir koku vardi. (V) Profesér, yoldaki kiigiik donemeci
gectikten sonra parlak mizenin 6ninde biraz durdu.
(V) Miizenin tamamini bir kerede gérmek mimkiin degildi.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerin hangisi kanitla-
nabilirlik agisindan digerlerinden farklidir?

Al B) Il o)l D) IV E)V

(I) Goethe, “Dlinyada sadece edebiyat vardir, o da insani an-
latir.” diyor. () O insanlar blyiik yapan; tim insanlari, tim
milletleri es tutan tavirlari, tutumlari oluyor. (lll) Geng Wert-
her’in Acilarimi yazdigi igin tabii ki cok degerli bir yazar fakat
bunu da soyleyebildigi icin 6limslz bir yazar olmustur Go-
ethe. (IV) Tirk edebiyatinin éniindeki en biylk sorunun da
bu olduguna inaniyorum. (V) Dinyanin tamamini kucaklaya-
mama sorunumuzu asarsak ¢ok biylk romancilar yetistire-
bilecegiz.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerin hangi ikisi ayni dii-

slinceyi aktarmaktadir?

A)lve il B) Il ve Il C)liveV

D) Il ve IV E) IV veV

Beyazin hamle yapma hakkini siyaha devredebildigini var-
saydigimiz durumda siyahin yapabilecegi hamlelere beyaz
hemen matla cevap verdiginde bunlara “hazir mat” deniyor.

Bu ciimledeki dgelerin dogru siralanisi asagidakilerin
hangisinde verilmistir?

A
B

Dolayh tlimleg - zarf timleci - belirtili nesne- 6zne - yiklem

Belirtili nesne - dolayli timleg - zarf timleci - ylklem

D
E

)
)
C) Belirtili nesne - dolayli timleg - 6zne - ylklem
) Zarf timleci - dolayl tiimleg - 6zne - yiiklem
)

Dolaylh tiimleg - belirtili nesne - zarf tiimleci - dolayli tim-
lec - yuklem

Diger sayfaya geciniz.
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10. Okul bahgeleri, 6grencilerin giinlerinin anlamli bir balimina

11.

gegcirdikleri; dinlenmek, spor yapmak, oyun oynamak ve
|
sosyallesmek icin kullandiklari alanlardir. Okul Bostanlari

Projesi'nde, okul bahgeleri mevsime uygun olan sebze,
1l
salata yesillikleri ve sifali otlarin yetistirildigi -okul bahgesinin

durumuna uygun ¢éztmlerle- farkli dlceklerde dikey ve yatay

yetistirme alanlarina dénistirilmektedir. Sehirde yasayan
1]
cocuklari, tiketici 6znesinden cikartarak Uretici 6znesine

doénustirebilmek; temel bahgecilik bilgilerini, tohumdan Griine
v
bir sebzenin nasil yetistirildigini, sebzelerin nelere ihtiyaci
\

oldugunu 6gretmek hedeflenmektedir.

Bu parcadaki numaralanmis soézciklerin aldigi eklerle
ilgili olarak asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A
B

1. sézcik, tglinct gogul kisi iyelik eki almistir.

II. sbzciik, belirtme hali eki almistir.

D
E

)
)
C) IlI. s6zeuk, ek-fiil almigtir.
) IV. sdzclik, isim-fiil eki almistir.
)

V. sbzcik, yonelme hali eki almistir.

Kukla oyununu biyllenmis gibi seyredebilirdim, giinlerce ve

hi¢ glilmeden. Kukla oyununun garip bir ¢ekiciligi vardi. Bu ko-
nusan, dévisen kuklalar seyretmek mdithis bir seydi. Benim
gbziimde kukla oyunu dinyayi yansitiyordu, ayna gibi. ina-
nilmaz bir seydi bu. Ama sonsuza dek basitlestirerek, kari-
katirize ederek, gercekten de daha gergek bir sekilde sanki
gercegin korkuncluguna ve tuhafliina parmak basiyordu.

Bu parcadaki alti cizili s6z gruplariyla;
I belirtili isim tamlamasi,

Il. tamlayani ile tamlanani arasina s6zclik almis zincir-
leme isim tamlamasi,

Ill. tamlanani ortak isim tamlamasi,
V. tamlayani zamir olan belirtili isim tamlamasi,

V. belirtisiz isim tamlamasi

ifadeleri eslestirilirse bu ifadelerden h isi eslestirme
disinda kahr?
A)l B) Il cym D) IV E)V

12.

13.

14.

Ozel adlara getirilen iyelik, durum ve bildirme ekleri kesme
isaretiyle ayrihr.

Asagidakilerden hangisinde bu kurala uyulmamasindan
kaynaklanan bir noktalama yanlisi vardir?

A) Bircoklari, Yahya Kemal'in siiriyle divan siiri arasinda bi-
yuk bir benzerlik oldugunu séyltyor.

B) Ahmet Kutsi Tecer, Kogyigit Kdroglunun konusunu
Koéroglu hikayelerinden secer.

C) Amazon Ormanlar’nin %60’ Brezilya, %13’ Peru sinir-
lari igerisindedir.

D) Paul Valery’in “Siir, ne dustincelerle ne de duygularla ya-
zilir.” s6z0 ne kadar dogrudur.

E) I. Yeniye bakildiginda Orhan Veli'nin, Oktay Rifat'in ve
Melih Cevdet'in kural disi siirleri gdze carpar.

Gegmis gecmistir, artik onu degistirebilmek miimktin degildir;
gelecek ise hentiz gelismemistir (1) Bu ylizden neler olacagini
higbir zaman bilmek de mimkiin degildir (1) Bu inangla mutlu
yasamin sadece anlardan ibaret oldugunu bilmek, yasamin su
anda, icinde olunan dakikalarda gizli oldugunu kesfetmek ge-
rekiyor (lIl) Bunu basaramayanlari ise kafaya takmamak (V)
Culinku var olamayanlar; var olamamanin yarattigi bosluktan
kaynaklanan endiselerini, bunu basaranlari suclayarak ve ka-
ralayarak gidermeye calisirlar (V)

Yukaridaki parcada numaralanmis yerlerden hangisine
l¢ nokta (...) getirilmelidir?
A)l B) Il

c)m D) IV E)V

Haftalarca dinmek bilmeden yagan yagmurlarin basladigi ka-
ranlik kis glnlerinde en gok okuduklari () Beethoven lzerine
yazilmis seylerdi ( ) béyle zamanlarda kendi de Beetho-
ven olurdu ( ) isinin bagindayken kiifirbaz () kaba olan bu
adam () belli ki icinde ¢ok fakli biri () Beethoven’in isitme en-
geline hinglr hiingur aglamisti( )

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidaki noktalama
isaretlerinden hangileri sirasiyla getirilmelidir?
AGOOOOOO B (OGO
OGO EECE) D) () () () () () () ()
ENOOOOOOO

Diger sayfaya geciniz.
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15.

16.

Siir dilinin yaratici kullanilisindan bahsetmek; temelde, sairle-
rin kullanmis oldugu yapay dilin énemini vurgulamakla estir.
Ustelik bu, sadece siirlerde degil hikaye ve romanlarda da
kokli bir degismenin araci olarak kullanima yol agmistir. Bu
durumda, hi¢ kimsenin boyle bir “dil"i inkara hakki bulunma-
digini séylemek durumundayiz. Diisiinelim ki divan sairleri-
miz iginde, birbirlerine ne kadar benzerse benzesinler, yine
de bu benzerlikler icinde -bu birtakim kliseler, kaliplar i¢cinde
de- farklilik gésteren nice sair vardir. Bunu saglayan “dil"dir.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak asagidakilerden han-
gisi soylenebilir?

A) Varliklar; okuyucunun géziinde, zihninde canlanacak se-
kilde ayirt edici 6zellikleriyle anlatiimistir.

B) Okuyucuyu bir konuya ikna etmek amaciyla gérisler or-
taya konulmustur.

C) Savunulan dustinceyi kanitiamak amaciyla kisilerin sézle-
rinden alinti yapilimistir.

D) Bir kavram ya da varlik, baska bir kavram ya da varligin
ozellikleriyle anlatiimistir.

E) Bir durumdan baska bir duruma gegis, hareketli bir sekil-

de ifade edilmistir.

() “Cevre - Kent - Mimarlik” agisindan baktigimizda pratik al-
ginin sadece bir amaca ve anlik ¢cikara dénik yaklasimina
karsin, estetik alginin genis bir farkindalikla, karsisindaki
seyin zaman ve mekan icinde ¢ok dolayl, karmasik iliski ve
niteliklerine yonelik oldugunu goértriz. (1) Bu anlamda, estetik
farkindalikla yaptigimiz bir yaklagimda (6rnegin, kentin icinde
yapilan) bir yol sadece trafigi degil insanin kentle, birbiriyle ve
doga ile iliskilerini, yolun zaman icinde kullaniminda gercekle-
sen degismeleri, ekolojik dengeleri ve daha bircok degeri dik-
kate alir. (Ill) Dinyanin akilli ve amacli yaratiklari olarak biz
insanlarin cevreyi olusturan unsurlar ve degerler konusundaki
farkindalig, bizleri ayni zamanda diinyadaki yasamdan ve gu-
zellikten sorumlu kilar. (1V) Bu dikkate almada estetik farkin-
dalikla yaklasim, surdirdlebilirlik degeri ile bagdasarak cevre,
kent ve mimaride birgok degeri korur. (V) insan kullanimi agi-
sindan da en saglikli olan uygulamalara yon verir.

Bu parcada numaral ci
cenin akigini bozmaktadir?

den hangisi diisiin-

Al B) Il oyl D) IV E)V

17.

18.

Trafik psikolojisi, insan psikolojisiyle yakindan ilgili bir kavram-
dir. Aslinda trafige ¢ikan araclar degil insanlardir. Arabani-
zin modeli, tipi, 6zellikleri, ka¢ hava yastigina sahip oldugu,
kemerinizin takili olup olmadigi, sadece kaza sonunda size
gelecek hasari azaltabilir. ----. Hatta kazalara sebep olanlar,
insanlarin trafikteki psikolojik durumlaridir. Trafige ¢ikan in-
sanlar adeta farkli bir kimlige buriintyor, bir nevi hipnoz olu-
yorlar ve kural, kaide dinlemiyorlar sonug olarak. “Ne oldu?”,
“Nasil oldu?” diye soruyorsunuz, cevap “Hatirlamiyorum.” olu-
yor.

Bu parcada bos birakilan yere diisiincenin akisina gore
getirilecek olan ciimle asagidakilerden hangisidir?

A) Aslinda kaza yapan araclar degil insanlardir

B) Trafikte bircok suriiciiniin kendine goére kalip yargilari
mevcuttur

C) Trafikte her insan ve her arag esittir, ilkesi benimsenme-
lidir

D) Trafik kazalarini 6nlemek amaciyla birgok tedbir alinmakta

E) Bu sinirlar, ayni trafikte gittigimiz yollarin gidis - gelis se-

ridi gibidir

(I) Muzeler; kulttrel degeri olan buluntulardan (eserlerden)
olusmus bir buttint cesitli araglarla korumak, incelemek, de-
gerlendirmek ve en énemlisi toplumun estetik zevkinin yiksel-
mesi ve egitimi icin teshir etmek amaciyla, kamu cikarlari icin
idare edilen kuruluslardir. (1) Buralar, “diinya mirasinin ko-
rundugu mekanlar” olarak da adlandiriimiglardir. (Ill) Mtizeler;
icinde bulundurdugu eserler ve uyguladigi programlar baki-
mindan kisiye zevk, bilgi ve biling kazandirir. (IV) Mizelerin;
egitmek, duyarlilik saglamak ve heves asilamak gibi amac-
lari vardir. (V) Bu amaclardan yola cikarak inceler, arastirir
ve eserleri gelecek nesillere aktarmayi amaglar. (V1) inceleme
ve arastirma sonucunda bircok eser, insanlara tanitiimak va-
sitasiyla sergilenir ve bu sergilemeden bir kar - kazang bek-
lentileri yoktur.

Bu parca iki paragraf haline getirilmek istense ikinci pa-
ragraf numaralanmis ciimlelerin hangisiyle baglar?

Al B) Il C) IV D)V E) VI

Diger sayfaya geciniz.
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19.

20.

Dilimizde yeni bir ddnem baglamis: “yani’li dénem. Once Bati
kokenli bir ad, ardindan “yani” s6z(i, ondan sonra da dinleyi-
cinin anlayabilecegi karsiligi yer aliyor. Bunun igin “entiibe”
yani “solunum cihazina bagl” 6rmegini vereyim. Ozellikle te-
levizyonlarda bu tiir 6rneklere sik rastliyorum. Anlasilan ko-
nusmaci, semptom terimini kullanmaktan memnun degil veya
halk anlamaz deyip semptomlar yani belirtiler biciminde bir de
yani ile Tirkge karsihgini kullaniyor. Belki de Tirkgeye karsi
bir duyarliktan, sevgiden, ilgiden dolayi bdyle bir aciklama ya-
piyor. Fikirlerine basvurulan bilim insanlarina gelince genel-
likle onlarin Tirkge terimleri segmede, kullanmada herhangi
bir kaygilari yok. Bizim anlamamiz i¢in “kognisyon” yani “bilis”
deyip bir agiklama yapsalar bile bu kez “bilis” s6zlinin ne ol-
dugunu agiklamak zorunda kalacaklar. Eskiden de bu tir ke-
limeleri duyar, ne anlama geldigini sormadan gegcip giderdik.

Bu parcanin sonuna diisiincenin akisina gore asagidaki-
lerden hangisi getirilmelidir?

A) Bugunse insanlar, bilgi sahibi olmak istiyor; kullanilan ya-
banci kelimenin ne anlama geldigini 6grenmek istiyor.

=

Gunumuzde dille ugrasanlar dildeki yabancilasmaya vakit
ayirmalilar.

9]

Bilimsel terimler evrensel oldugu igin bunlarin Turkce kar-
sih@1 bulunmasa da olur.

=)

Dilimizin, ayrica sdyleyisteki hatalar ve ¢irkinlikler gibi bi-
yuik bir sorunu daha var.

m

Dil strekli degisim icinde oldugu icin bu duruma ayak uy-
durmaliyiz.

() El yazisi bilimi (Grofoloji), el yazisindan yola ¢ikarak yazi
sahibinin kisiligi hakkinda bilgi vermeyi amaglayan bilim da-
lidir. (1) El yazisinin, insanin kendisini anlatan bir yénu var-
dir. (Il) Kendini tanimada el yazisinin kullaniimasi, yazinin
tarihi kadar eskidir. (IV) MO 3.yiizyilda Aristo, “Séylenen s6z-
ler, dustincelerin semboliidir; yazilan kelimeler ise sdylenen
sOzlerin sembolldur ki insanlar nasil ayni kelimeyi ayni sesle
telaffuz edemezlerse ayni yaziylr da yazamazlar.” demistir.
(V) Aristo, yazinin tipki insanin sesi gibi kisiye ait bir ifade bi-
¢imi oldugunun farkindadir; son Roma imparatoru Justinyen
de hatiralarinda hastalgiyla ilgili teshislerin el yazisindaki de-
Jisikliklere gore yapildigini nakleder.

Bu parcada diisiincenin akigina gére numaralanmig ciim-
lelerin hangisinden sonra “Davranis gibi, insanin kendisi
hakkinda kisiligini yansitan bilgiler verir.” ctimlesi getiri-
lebilir?

Al B) Il o)l D) IV E)V

21. Duygularla ilgili yapilan ayrintili aragtirmalar, ister olumlu ister

olumsuz olsun, butiin duygularin yararli ve islevsel oldugunu
kanitlamistir. Ornegin; glvenli olmayan bir zaman diliminde
tedirginlik duygusu, tehlikeye neden olan uyaricilar seri bir
sekilde bulmaya calisip tehlikenin fark edilmesi icin ek bir yo-
gunlasma saglar. K6tii durumda olusabilecek sorunlar kar-
sisinda etkinligi artan kalp damar sistemleri, viicuda gerekli
enerjiyi saglar. Ayni zamanda, hiiziin ve mutluluk gibi duygu-
lar, hedeflenen fakat gergeklestirilemeyen amaglar icin bire-
yin ¢caba sarf etmesini engelleyip olabilecek dijer amaclara
enerji yaratir. Sevingli bir anindan sonra gergeklestirdigi ag-
lama davranisi, bireyin ruhsal sagligina olumlu yénde mak-
simum katki saglamaktadir. Gézyaslarinin Uretimi sayesinde
gereksiz olan duygusal enerji bosalmakta ve bireyin gerginligi
azalmaktadir. Aglamak, sadece bireyin sagligina degil ayni
zamanda toplumun birlikteligine katkida bulunur; kisinin baska
bireylerin duygularina katimini da derinlestirir.

Asagidakilerden hangisi bu parcada asil anlatiimak iste-
nen disiinceyle celismektedir?

A) Pilsiz saat nasil hareketsizse duygularin yonlendirmedigi
birey de tipki pilsiz saat gibi fonksiyonlarini gerceklestire-
cek enerjiden yoksundur.

o

Duygular hedef yénelimli davranislarin ortaya ¢ikmasinda
dnemli ve yasamsal motivasyon saglar.

o

Sosyal hayatta, insan iligkilerinde basarili olmanin yolla-
rindan biri de duygulari kavramsal olarak bilmektir.

=)

Bireyi yonlendirmede duygularin disavurumunun higbir
etkisi bulunmamaktadir; bu sebeple insanlar, duygularini
gizlemeyi her daim basarabilmelidir.

m

Duygulari agiga vurmak, onlari bastirmaktan daha iyidir
ve duygularin farkinda olmak ve ifade etmek, bedene
dogruluk ve gerceklik akisini saglamaktadir.

Diger sayfaya geciniz.
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22.

23.

Tarih, insanin eski devirlerden beri merak ettigi ve ilgilen-
digi bir alandir. O; sirf gegmis yardimi ile bugiind, buginiin
yardimi ile ge¢cmisi hatta gelecegi bize sunmaz. Tarih, 6ni-
miize koydugu verilerle gegmis, bugiin ve gelecek arasinda
bir képri kurmamizi saglar. Ama bu képriiniin kurulmasi ve
baglanti noktalarinin insasi dogrudan vesikalara bagh olsa
bile tarih¢inin yorumuna ve kavrayis glcline gére de degi-
siklik gostermektedir. Gegmiste yasananlar, bir yapbozun
parcalari gibi tarihginin 6niinde durmaktadir. Tarihgi, bu birbi-
rinden kopuk parcalari alarak biyik bir titizlikle bir araya ge-
tirir; boylece hi¢c bekleniimeyen hatta tahmin edilemeyen bir
gecmis-buglin-gelecek portresini ortaya ¢ikarabilir.

Asagidaki degerlendirmelerden hangisi bu parcadaki ta-
rih/tarihgi yaklasimi ile ayni dogrultudadir?

A
B

Gecmisin hikayesi olan tarih, olaylarin cansiz bir tanigidir.

Kronolojik bir bicimde tarihi olaylari siralamak ve dizenli
bir kurgu olusturmak tarihgi igin yeterlidir.

i)

Gecmis, buglin ve gelecek arasinda kopru kurarken tarih-
¢inin analitik distnebilmesi gerekir.

S

Tarihci kanitlanabilir verilerin sonuglarini ortaya koydugu
an isini tam yapmistir.

m

Tarih, ge¢miste olup biteni glinimuiziin imkanlarindan da
yararlanarak ortaya gikarmaktir.

Lafi uzatmayi sevmiyorum diyebilirim. Lafi uzatanlardan da
hi¢ hazzetmiyorum. Oykuntin bittigi o dogru ani yakalamak
zordur, buna ugrasiyorum. Diger yandan anlatacagim seyi en
tasarruflu sekilde nasil anlatinmin derdindeyim. Oykiilerde
tek bir fazla s6zciik ya da virgll olmasin istiyorum. Bunlar-
dan kastim, elbet ¢ok kisa olmasi degil tim yazdiklarimin. Sa-
dece sozcikleri ekonomik kullanmanin dnemine inaniyorum.
Yoksa benim de daha uzun &ykilerim olabilir. Hatta son bir-
kac kitabimda nispeten biraz daha uzun éykuler var, énceki
kitaplarima gére. Bu, biraz da 6ykiinin i¢ dinamiginin direttigi
bir sey. Her bir yku icin ayri yanitlanabilir bir soru bu aslinda.
Merak duygusunu ise 6nemsiyorum. Okurun 6niine her seyi
sacip dékmeyi sevmiyorum. Benimle oyuna katilsin, éyku bit-
tikten sonra onda bulytmeyi stirdirsiin istiyorum.

Asagidakilerden hangisi bu sézlerin sahibi yazarin oykii
yazma ile ilgili diistincelerinden cikarilamaz?

A) Ciltler dolusu anlatilabilecek sézii, birkag kelimeyle anlat-
may! sanatinin bir parcasi olarak gérmektedir.

B) Cok dustinup kalemi az oynatarak dogru ifadeyi yakala-
maya calismaktadir.

C

istese uzun 8yki yazabilecekken dykiniin kendi 6zeligi-
nin de etkisi hatta gerekliligi ile kisa yazmay: tercih et-
mektedir.

D

Anlatiminin baskalarininkine benzememesini géz ardi et-
mekte, bu nedenle anlatimda edebi sanatlara ve estetik
ifadelere deger vermektedir.

E) Okuma bittikten sonra bile eserin devam etmesini sagla-
manin yolunu bulmustur.

24,

25.

“Herkes i¢in hayat boyu 6grenme”; 6grenme etkinliklerine ka-
tilmak isteyen tim bireylerin kendileri icin gereken bilgi ve
yeterlilikleri gelistirmeyi amagclayan, besikten mezara kadar
amagcli 6grenme etkinliklerinin timidar. Hayat boyu 6gren-
menin okul éncesinden, emeklilik sonrasi yaslardaki 6gren-
melere kadar 6grenmelerin tamamini kapsamasi esastir.
Hayat boyu 6grenme; kiresellesen diinyada hem bireysel
hem de toplumsal gelisimin saglanmasi, bu sayede ekono-
mik gelisimin strdlrilmesi acisindan temel bir intiyac haline
gelmistir. Hayat boyu 6grenme igin gerekli gérulen yeterlilikle-
rin belirlenmesi ve bunlarin topluma erken yaslardan itibaren
kazandirilmasi 6nemlidir. Bu amagla ortaya konulan anahtar
yeterlilikler gergevesi ve bu gerceveye iligkin egitim reformlar
Avrupa Birligi Gyesi Ulkelerden baslayarak etki alanini genis-
letmistir. Bu durum, birgok ulkenin egitim politikalari ve prog-
ramlarinda diizenlemelere neden olmustur.

Bu parcada asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) insanlarin her yasta 6grenme ihtiyacini karsilamak icin

egitim-6gretim programlarinda diizenleme yapilmasina

=

Herkes icin hayat boyu 6grenme etkinlikleri icin egitim
reformlarinin Avrupa Birligi tiyesi tlkelerde baslamasina

o

Hayat boyu égrenmenin ihtiya¢ haline gelmesindeki se-
beplere

)

Hayat boyu 6grenmede esas noktalarin ne olduguna

m

Hayat boyu 6grenmedeki yeterliliklerin pek cok ulke igin
ayni olduguna

Olumsuza yakin kararsizlik halidir tereddtt. Kabulden ¢ok
redde yakindir. Zamana yayilan her irade; kabultn dismani,
reddin dostudur. Kabul, keskin bir iradeyi gerektirdiginden hiz-
lica onamays; ret, belli bir bulanikligi gerektirdiginden zamana
tabi olusu gerektirir. Tereddiidiin onamaya degil redde yakin
olusu da s6z konusu bulanikliktir. Reddin bulutlari arasindan
baktigi icin tereddit; iradeyi zamana yayarak soluklastirir,
yorgun dusurir, unutturur, 6ldirir. Kabulli gegistirme, reddi
yumusatma bicimidir bu sebepten ama her durumda redde
yakin... Dilimizdeki “ikircik” kelimesinin zamana yayilan olum-
suz irade anlami da tereddudiin olumlu veya olumsuz karar
verme diismani oldugunu goésterir. Kararsizlik, bir yokluk ha-
lidir. irade, karar vermek icin yaratiimistir; bilincin varolus ge-
rekgesi ve islevi dogrudan karar vermeye dairdir; tereddiit ise
karar vermenin ezeli, ebedi, ontolojik diismanidir.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A
B

Teredddit, bilincin varolus gerekgesini yok saymaktir.

iradenin yok olmasindaki etken, tereddtidiin karari zama-
na yaymasindan kaynaklanir.

o

Keskin iradesi bulunanlar bile kesinlikle tereddit yasarlar.

)

Tereddlt durumunda sonucun olumsuza, redde yakin ol-
dugu sdylenebilir.

m

Zihin bulanikhr ile tereddit arasinda siki bir iliski vardir.

Diger sayfaya geciniz.
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26.

27.

«  Eskiden siiri kiigiik bir okur kesimi icin yazdigimi dusuntr
ve bunun dogru bir tutum olduguna inanirdim. Ama za-
manla bu diistincemin yanlis oldugunu anladim. Simdi iyi
bir sairin toplumun btin kesimlerinin anlayip sevecegi ve
icinde hayati buldugu siirler yazmasi gerektigini dustn-
yorum.

«  Bir siir okudum. Guzel siirlerini de okudugum bir sairden.
Ama bu siirini hi¢ mi hic begenmedim. Yasanmamis bir siir.
Yapay mi yapay. Soylediklerini duymamis sair. Bunun icin
de 6zentiden 6teye gegememis. Artik biliyorum ki bir siir
gercekten yasanmamigsa ve herkese seslenmiyorsa ko-
nusu ne olursa olsun etkili olamaz.

Bu paragraflardan cikarilabilecek ortak yargi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Siir, toplumun her kesmine seslenmeli; siirin konusu ger-
cek yasamdan alinmalidir.

B

Eskiden beri slregelen siir anlayisi her ddnem takdir gér-
mis, herkes tarafindan benimsenmistir.

o

Ozentiye kagan anlatimi olan bir siir, gergek siir degil, ya-
paydir.

A=)

yi bir sair, tim kesimlerin begenecegi siirler yazan sairdir.

m

Soylediklerini duymamis bir sair ancak taklit edilmis dize-
ler olusturabilir, bu da siir degildir.

Bazi felsefi metinler o kadar anlasiimazdir ki felsefenin hayata
dokunusunu ortadan kaldirnr. Gizemli bir felsefe; felsefe icin
o6nemli olabilir ama insanliga hizmet edebilmek bakimindan
daha agik séylemlere yer vermeli, bireyin aklina hitap ettigi
kadar sevinglerine ve acilarina da hitap edebilmelidir. Filo-
zoflar daha gizemli yazarak bazi kesimlerce anlasilip sevile-
bilirler ama onlari anlamayan kesim igin bu metinler gizemli
kalacaktir. Felsefenin ne oldugu ve ne ise yaradigi agik ve
secik metinlerle anlatiimalidir yani felsefe birilerine ait degil,
herkese ait olmalidir. Bu durum felsefenin derinligine zarar
veriyor gibi anlasilabilir ama bu derinligi algilamadan 6nce, al-
gilanmasi gereken insani problemler vardir ve bu problemlerin
¢6zlim icin de felsefi perspektife ihtiyac vardir.

Bu parcaya gore asagidaki onermelerden hangisi felsefe-
nin sahip olmasi istenen ozelligiyle ortlisiir?

A) insanligin yesermesi ve iyi yasam ancak hayatlarda bari-

nan bir tutam felsefe ile mimkdindur.

e

Felsefe ile tekrar insan olmak, yine insan olmanin bir ge-
regidir.

]

Felsefenin 151§ insanlarin Gzerinden hi¢ c¢ekilmemeli,
insanlar karanlikta birakilmamalidir.

A=}

Felsefenin anlasilir olmasi, degerinden bir sey kaybettir-
mez; anlasilir bir felsefe, pek ¢ok problemi ¢ézer.

m

insan olmanin ne demek oldugunu 6nce felsefe acikla-
mahdir.

28.

29.

“Daha az hayal kuranlar kuskusuz ki hayatta daha az seyi
hak ederler.” s6zlnln sahibi olan Debbie Millman, bugiine
dek yapilan en iyi mezuniyet konusmalarindan birinde sunu
tavsiye etmisti: “Sevdiginiz seyi yapin ve neyi sevdiginizi an-
layana kadar sakin pes etmeyin! Mimkin oldugunca ¢ok ¢a-
lisin, blylk hayaller kurun!...” Bayagiliktan uzak bu tavsiye,
Debbie Millman’in, modern psikolojiyi iyi bildigini de goster-
mektedir.

Debbie Millman’in tavsiye ve sézlerinden hareketle mo-
dern psikolojinin asagidakilerden hangisini tavsiye ettigi
soéylenemez?

A

B

Yeteneklerinizi ve potansiyelinizi taniyin!

Hayalperest olun!

D
E

)
)

C) Caliskan olun!
) Miicadeleci olun!
)

Sevginin olumlu glclinden yararlanin!

Beyin, tum verileri alip analiz yapmaz. Bir duyusal veriyi alip
cozumlerken 6n kabulleri ve sinirlamalar vardir. Kirmizi el-
mayi, kirmizi i1sik altinda yine kirmizi olarak algilar. Beyin,
1stk dalga boyu analizlerine girmez. Gériis acimiz ne olursa
olsun dikdértgen bir masayi sanki tam tepeden gériyormu-
suz gibi dikdértgen olarak algilariz. Hem motor hem de du-
yusal anlik girdilerin ve geri bildirimlerin gerekli oldugu daha
karmasik islevlerde de beyin blylk oranda girdileri sinirlar.
Bircok girdinin bilincinde de olmayiz. Beynin bircok duyusal
ve geri beslemeye dayali veriyi secici olarak géz ardi etmesi,
hizli kararlar alip davranabilmesini ve dikkatini en hayati olana
odaklayabilmesini saglar. Sosyal canlilar olarak hayati 6neme
sahip kararlar alabilmemizin yolu ise devasa girdiyi beyinden
once vicudun islemesi ve uygun sosyal yaniti beyne iletebil-
mesinde yatar. Yani beyin biyolojik bir bilgisayar olmadigi gibi,
bedenden ve o bedenin iginde bulundugu fiziki cevreden ba-
gimsiz davranis Uretebilen bir organ da degildir.

Bu parcadan hareketle beyinle ilgili asagidakilerin hangi-
sine ulasilamaz?

A) Yapabileceklerinde sinirlilik s6z konusudur.

o

Karar verirken her seyden bagimsizdir.

(9}

)
)
) Verileri alip degerlendirirken 6n kabullerden hareket eder.
D) Karar vermede hizli olabilmek i¢in hayati neme sahip
olandan hareket eder.

m

Calismasinda beden ve bedenin bulundugu fiziki cevre
etkilidir.

Diger sayfaya geciniz.
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30. Atag’a gére Sait Faik, o glinkii “hikayecilerimizin en 6zguni,

31.

en ustasl, en blyugu” idi. Oykilerini, “stisstiz, yapmaciksiz,
temiz bir Tlrkge” ile yaziyordu. Resat Nuri’nin géziinde Turk-
ceyi en glizel yazanlardan biri idi. Yasadigi zamani ve muhi-
tin genis bir késesini erisiimesi glic bir kolaylikla anlativerirdi.
Buyrukgu’ya gore, kisilerini islerken gergegin kalin ¢izgilerini
bir yana birakip inceliklerin yorumunu yapar; her satirinda
6zgurliigin ve doganin adami oldugu figkirirdi. Sabri Esat
Siyavusgil ise sanatg! igin, “...hikayeciligimiz onun yasama se-
vincine imrenerek dirildi ve serpildi.” derdi. Sabahattin Kudret
Aksal “Sait Faik, edebiyattan hoslanacak bir okur toplulugunu
hazir bulan talihli yazarlardan degildi. Okurunu yetistiren, egi-
ten, okuruyla birlikte olusan bir yazardi.” demisti.

Bu parcada Tiirk edebiyatinin 6nde gelen yazar ve eles-
tirmenlerinin Sait Faik ile ilgili séylediklerinden asagida-
kilerin hangisi cikarilamaz?

A) Okuyucu kitlesinin 6zelliklerini hikayeleriyle kendisinin
olusturdugu

o]

Hikayelerinde yasama sevincini isledigi

ngow

Hikayede gecen karakterleri, genel 6zelliklerle betimledigi

Hikayelerinde yasadigi zamani anlattig:

m

Hikayelerinin kendine mahsus nitelikler tagidigi

Renklerle ilgili hafizamizin isitsel bellegimize gére daha zayif
oldugu bilinmektedir. Renkleri hatirlamakta zorlanabiliriz fakat
dinledigimiz bir melodiyi daha cabuk hatirlariz. Cok fazla
tonda renk olmasina ragmen giinliik konusmalarimizda ve
kullanimlarimizda renk ve ton sayisi otuzu asmaz. Bunun ne-
deni de renkleri algilamadaki duistik kabiliyetlerimizdir. Sanat-
sal olarak renk, renklerin fizikselligi ile degerlendirilir. Renk,
cisme gelen 1sigin yansimasi olarak algilanmaktadir. Cisimler
renklerine gére bir tiir elektro manyetik enerjisi olan titresim-
ler yaymaktadir. Her rengin dalga uzunluklari ve titresimleri
farkhdir. Dalga boylarina gére renkler, insanda yakinlk veya
uzaklik hissi uyandirmaktadir. Sicak renkler yakinlik, soguk
renkler uzaklik hissi olusturur. Diinyaca Unlt Van Gogh, Tur-
ner gibi ressamlar renklerin bagimsiz anlatim gtictinii ortaya
koyan calismalar yapmistir.

Bu parcadan hareketle asagidakilerden hangisine ulasi-
labilir?

A

Melodileri daha ¢abuk hatirlamamizin nedeni, melodilerin
beyinden cok ilgi alanimi icerisinde olmasidir.

x

insan beyni cok gesitli renkleri gunlik hayatinda algilar
ve kullanir.

C

-

Bazi sanatcilar renklerle ilgili calismalarinda renkleri si-
cak ve soguk olarak gruplandirmiglardir.

D

=

Renklerle ilgili olusan algi, tamamen kisilerin ruh hali ile
ilgilidir.

m

Renklerin fiziksel 6zellikleri, sanat icerisinde degerlendi-
rilmistir.

32.

33.

Eski tarihlerden giinimuze kalan miraslardir kilimler. Anilari,
duygulari, acilari, dogay! tasirlar Gzerlerinde. Kilim, dokuma
yapisindan dolay! “kirkitli dokuma” kategorisindedir. Kirkitli do-
kumalari bulan ve gelistirenler Tirklerdir. Kirkitli dokumalar,
Tarklerin Orta Asya’dan gé¢ etmesiyle diinyaya yayilmistir. In-
sanlarin, konutlarin désenmesinde ortli ve yaygi gereksinimle-
rini karsilamak amaciyla yin ipliklerini birbiri arasindan bir alt
bir st gecirerek ilk 6nce kilim yaptiklari, sonradan da bu iplik-
lerin arasina kisa ytin ipliklerini dugtimleyerek haliy1 bulduklar
sanilmaktadir. Tirkiye’nin dogal kosullarinin degisik farkhiligi
ve tarih boyunca gesitli kiltlrlere yuva olmasindan dolayr bu
dokumalar, teknikleri ve desenleri bakimindan ¢ok cesitlidir.
Ancak bolge 6zellikleri gosterdikleri ve geleneksel olarak yapil-
diklari igin bilhassa desen bakimindan ¢ok az degismektedir.

Bu parcada kilim ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi-
ne deginilmemistir?

A) Toplumlarin manevi mirasini tasidiklarina

B) Kirkitli modelinin pek cok modele 6rnek olarak kullanildi-
gina

C) Ait olduklari dokuma yapisini Turklerin bulduguna
D) Bir gereksinimi karsilamak icin bulunduguna

E) Desen ve teknik bakimdan gesitliliginin nedenlerine

Adi 6yle olsa da D vitamini aslinda vitamin degil viicutta kal-
siyum emilimini kolaylastiran bir hormon. Yagh balik gibi bazi
gidalar diginda D vitamini ihtiyacini ortalama bir diyetle gider-
mek zor ama derimiz “mor 6tesi B” (UVB) isinlarina maruz
kaldiginda ihtiyaci olan vitamini kolesterolden Uretebiliyor.
D vitamininin iki tirii var: D3, balik da dahil olmak tizere hay-
vanlarda bulunuyor ve giines 1sigina temas héalinde derinin
Grettigi bir tir. D2 ise mantar gibi bitkisel gidalarda var. D3
daha etkili oldugundan vitamin takviyelerinde bu tir tercih edi-
liyor. ingiltere’de kamu saghigi kurumu, sonbahar ve kis ayla-
rinda yetigkinlere 10 mikrogram D vitamini takviyesi almalarini
Oneriyor. Bu aylarda glines 1sinlarinin diinyaya yatay vurmasi,
UVB isinlarinin atmosferden gegip bize ulasmasini engelliyor.
D vitamini seviyesi dlsuk olanlar ile koyu tenli olanlarin ise su-
rekli D vitamini takviyesi almasi tavsiye ediliyor.

Bu parcada genel olarak asagidakilerden hangisine de-
ginilmistir?
A) Vitaminlerin vicut icin neden gerekli olduguna

B) D vitamininin eksikliginde ortaya ¢ikan rahatsizliklarin ti-
mine

C) D vitamininin ne olduguna, tiirlerine ve kimlerin D vitamini
takviyesi yapacagina

D) Vitaminler igerisinde D vitamininin yerine ve 6nemine

E) Beslenme diizeninde vitamin agigini kapatmak adina ne-
ler yapmak gerektigine

Diger sayfaya geciniz.
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34. Ulkemizde pek cok sorun oldugu dile getiriliyor: Dil sorunu,

kadin sorunu, aydin sorunu... Bizdeki asil sorun, tim sorun-
lara insan yetistiren ve kaynak saglayan “insan” sorunudur.
En biyuk sikintimiz; petrolimiizin, elektrigimizin olmayisi
degil; yetistirilmis ve gerekli degerlerle donatiimis yeterli sa-
yida insanimizin olmayisidir. Gelismis diinyanin gtincel konu
ve materyalleri ile donatiimis ve var olmasini diledigimiz top-
lumun olmasi gereken degerleri ile mayalanmis bir insan; én-
celikle kendini, sonra tim toplumu bir adim éteye tasiyabilme
glcline sahip olacaktir. Biz, bu insani yetistirmekte giiclik
gekiyoruz; yetismis insanimiz yok denecek kadar az. Onemli
olan gelirimizin yiksek ya da algak olmasi degil, insanhgimi-
zin yiksek ya da algak olmasidir. insan; insan oldugunu, aciz
oldugunu, bugiin kendi agliyorsa yarin bir baskasinin aglaya-
bilecegini bildigi zaman kétl olmaktan, elindekini kétiye kul-
lanmaktan ve kétliye g6z yummaktan vazgecgecektir. Diinya
herkesi doyuracak kadar bulyik ve bereketli olsa da bazilari
doyamayacak kadar canavar ve a¢. Sorunlarimizin temelinde
parayla ilgili olan hadiselerden daha ¢ok insanlikla ilgili olan
meselelerimiz yatiyor. Oncelikle g6zmemiz gereken sikintilar,
aslinda bambaska.

Bu parcanin yazarinin asil istedigi asagidakilerden han-
gisidir?

A
B

Gelismis, kurumlari oturmus bir toplumda yasanmasi

Gelir duzeyi iyi, hayat kosullari yiiksek bir hayata kavu-
sulmasi

9]

Y1gilmis sorunlara bir an evvel ¢ézim uretiimesi

=)

lyi bir tiniversiteden mezun, bilgisi ok olan insanlarin sa-
yisinin cogaltiimasi

m

Vicdan ve merhamet sahibi, insani degerlerle donanmis
kisilerin yetistiriimesi

35.

36.

35. - 36. sorulari asagidaki parcaya gore cevaplayiniz.

Her giin dergi ve gazetelerde tilkemizin kalkinmasi igin rege-
teler goriiyoruz. Bu regetelerde asil olan kagirihyor gibi geli-
yor bana. Bir Ulkeyi kalkindiran ne ekonomisidir, ne siyaseti,
ne futbolu ne de sanat. Bir llkeyi kalkindiran asil etken, bun-
larin temelini olusturan “egitim”dir. Egitimi sallantili olan her
(lke geri kalmaya mahk(mdur. Bir (ilke Ug¢ bes iyi insanla kal-
kinmaz. Miteahhit olun ve bir apartman insa edin; on kath
apartmana (¢ bes saglam tugla koyun, geri kalanini ne ol-
dugu belirsiz malzemeyle kapatin. O bina en kiigiik bir sarsinti
esnasinda bile yikilir. Glinkii ici belirsizdir, ayakta tutunmaya
ne glict vardir ne de kalitesi buna izin verir. iste tam béyle...
Gelecegin glivencesi, saglam temellere dayali bir egitime
baghdir. Egitim; bir milleti ya 6zgir, bagimsiz, sanl, ylksek
bir topluluk halinde yasatir ya da esaret ve sefalete terk eder;
her seyin baslangici olan da odur.

Bu parcanin yazarinin egitimle ilgili istedigi asagidakiler-
den hangisidir?

A) Egitimde ileri gitmis Glkelerin egitimlerinin takip edilerek
bitiin faaliyetlerin yeniden dizenlenmesi
B) Sanatta, sporda, ekonomide diinya ¢apinda basarili insa-

nimizin olmasi; egitimin bunu saglamasi

C) Oneminin kitle iletisim araglariyla ve her vesileyle vurgu-
lanmasi

A=}

Egitimde 6zgiin tekniklerin bulunup kullaniimasi

m

Firsat esitligi yaratilarak tiim bireylerin en iyi sekilde ye-
tigtiriimesi

Bu parcanin anlatimi ile ilgili olarak asagidakilerden han-
gisi sdylenemez?

A) Soyut bir dustince, somut bir sekle buriindrilerek anla-
tilmistir.

B) Cumleler arasinda neden - sonug iligkisi kurulmustur.
C) Tekrarlara bagvurulmustur.

D) Sayip dékmelere yer verilmistir.

E) Acik, anlasilir, sade bir dil kullaniimigtir.

10
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37.

38.

37. - 38. sorulari asagidaki parcaya gore cevaplayiniz.

DweckK'in aragtirmasina gére; kendimiz hakkinda tagidigimiz
en temel inanglardan biri, kisiligimizde yer eden seyleri nasil
gordigumiiz ve yasadigimizla ilgilidir. “Sabit zihniyet’e gore;
karakterimiz, zekadmiz ve yaratici yetenegimiz anlaml bir se-
kilde degistiremeyecegimiz statik 6gelerdir ve basar da do-
Justan gelen bu zekanin dogrulanmasi, bu égelerin esit sabit
standartlara uygun olup olmadiginin bir degerlendirmesidir.
Her ne pahasina olursa olsun basari icin cabalayip basarisiz-
liktan kaginmak akilli ya da yetenekli olma hissini devam et-
tirmenin bir yolu héline gelir. “Geligsim zihniyeti” ise kendine
meydan okuyarak gelisir ve basarisizligi yeterince zeki olma-
manin kaniti olarak degil, gelisimimiz ve mevcut yetenekle-
rimizi ilerletip genisletmemiz icin cesaret verici bir sigrama
tahtasi olarak gérir. Davraniglarimiz, profesyonel ve kisisel
anlamda basariyla ve basarisizlikla iliskimiz ve en nihayetinde
mutluluk kapasitemiz kaynagini ¢ok erken yaslardan itibaren
sergilemeye basladigimiz bu iki zihniyetten alir.

Bu parcada anlatilan zihniyet bicimleri ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Gelisim zihniyeti cok daha verimli ve besleyicidir.

B) Sabit zihniyet, degistirilebilir bir 6zellik gosterir.

C) Gelisim zihniyetine gére karakter, anlamli bir sekilde de-
Gistirilmeyecek statik 6gedir.

D) Gelisim zihniyetinin temelinde zeka vardir.

E) Sabit zihniyette 6nemli olan kendini asmadir.

Bu parcaya gore zihniyetin etkiledikleri arasinda asagi-
dakilerden hangisi yoktur?

A) Hayatta mutlu olabilme kapasitesi

B) Sergilenen davranislar

C) is yasamindaki basari

D) Mevcut zeka

E) Sahsi basari veya basarisizlik

39.

40.

39. - 40. sorulari asagidaki parcaya gore cevaplayiniz.

Dildeki bosluklarin sebepleri arasinda dillerin ait oldugu top-
lumlarin birbirinden farkli yasam bicimlerine sahip olmalari,
dillerin adlandirma kurallarinin farkhiligi, dil sistemlerinin fark-
lihgr ve ana dili konusurlarinin ihtiyaclari sayilabilir. Bu se-
beplere bagli olarak hem iki dilin karsilastirimasi durumunda
ortaya cikan diller arasi bosluklar hem de dillerin kendi sistemi
icinde olusan dil igi bosluklar ortaya gikar. Ornegin, kiltire
6zgli s6z varligi 6geleri her toplumda farklilik gésterir; dolayi-
styla bu 6geler igin dilde bosluklar olusur. Turk kiltiriinde yeri
olan “yiiz gérimlagu” ifadesi ingiliz toplumunda bulunmayan
bir kavramdir ve bu kavramin sézliksel karsiligi ingilizcede
bulunmaz. Bunun yaninda Cruse’un verdigi “ense” 6rnegine
bakacak olursak Cruse ingilizler icin “boynun arkasi” kavra-
minin belirgin olmadigini, dolayisiyla ingilizcede bu kavrami
karsilayan sozliiksellesmis bir 6genin bulunmadigini séyler.

Bu parcaya gére dil ici bosluklarin ortaya ¢cikmasindaki
asil neden gidakilerden hangisidir?

249

A) Kavram yoklugu veya kavramin var oldugu hallerde kav-
ramin adlandirlamamasi

B) Diller karsilastirilirken dogru yéntemlerin kullaniimamasi

C) Dilleri inceleyen kisilerin karsilastirdigi dillere yeterli dere-
cede hakim olamamasi

D) Dili kullanan kisilerin farkli yasam bigimlerine sahip olmasi

E) insanlarin birbirinden farkli yagamsal ihtiyaclarinin olmasi

Bu parcadan hareketle dillerin 6zellikleri ile ilgili asagida-
kilerden hangisine ulasilamaz?

A) insanlarin bitin nesnelerin, duygularin ya da distince-
lerin zihindeki soyut ve genel tasarimini karsilamasinda
yeterli olamayabilir.

B) Ait oldugu toplumun butiin kavramlarini binyesinde ba-
rindirir.

i)

insanin algiladigi her seyi ifade edememesinin gok cesitli
sebepleri vardir.

)

Biinyelerindeki s6z varliklari o dili konusanlarin kendile-
rine mahsustur.

m

Sahip oldugu kavramlarin sézliikksellesmesi, kavramin
toplumda belirgin olmasi ile ilgilidir.

1
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SOSYAL BILIMLER TESTI

1.

alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

Bu testte sirasiyla, Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kiiltirii ve Ahlak Bilgisi (16-20), Din Kultiiri
ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile alanlar icin Felsefe (21-25)

Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi i¢cin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Ben 6yle olduguna inanmiyorum. Niye diyecek olursan 1980’li
yillara kadar Osmanli Devleti'nde ilk paranin Orhan Gazi D6-
nemi'nde basildigini saniyorduk. halbuki numizmatlarin yap-
tiklari ¢aligmalar sonucunda bu bilgi Osman Gazi'ye kadar
geri getirilmistir. Bunun yaninda Efdal Bey'in ortaya attigi Os-
manli Devleti'nin kurulus tarihi olan 1299'u Halil inalcik ya-
lanlayarak Osmanlilarin gergek kurulusunun 1302 Bafeon
Savas! oldugunu dile getirmistir. Durumu 6zetleyecek olursak
tarih bilimi ----

Bu bilgilere gore, bu parca asagidakilerden hangisi ile

bitirilmelidir?

A) mutlak bilgilerden olusmamaktadir.

B) objektif bir bilim dalidir.

C) yer ve zaman bildirir.

D)
)

E

neden-sonug iliskisi kurar.

gecmisi ginimiiz deger yargilariyla agiklar.

Tiirk-islam Devletler’nden olan Karahanlilarda yéneticiler ile
halk ayni irktan olmasina ragmen ihsidi, Tolunoglu, Gazneli
gibi devletlerde yoneticiler Tiirklerden, halk farkli milletlerden
olusuyordu.

Bu durumun ortaya cikmasinda etkili olan temel unsur
asagidakilerden hangisidir?

A) Dinf yapi B) Ekonomik durum

C) Yonetim anlayisi D) Etnik farklilik

E) Siyasi yapi

Ruslar XIX. ylizyildan itibaren Kigik Kaynarca Antlagsmasi ile
kendine taninan haklardan yararlanarak Osmanli tilkesinde ya-
sayan Ortodoks Hristiyanlarinin Gizerindeki haklarini genisletme
gabas! igine girmistir. Bu durumdan haberdar olan ingiltere ve
Fransa, bu konuda Osmanli Devleti'nin yaninda yer almistir.

ingiltere ve Fransa’nin bu tutumunun asil amaci asagida-
kilerden hangisidir?

A

Osmanli Devleti ile var olan tarihi baglarini gliglendirmek

B

Rusya’nin Osmanli Devleti lizerinde imtiyaz sahibi olma-
sini engellemek

o

Osmanli Devleti'nin devamini saglamak

A=)

Hristiyanlar arasindaki siyasi birligi kurmak

m

Osmanli Devleti'ndeki yenilikleri basariya ulastirmak

4.

I. Dinya Savasi 6ncesinde Osmanli devlet adamlari, Almanya
ile savas durumuna gelen ingiltere ve Fransa’nin yaninda sa-
vasa girme teklifinde bulunmusglardir. Ozellikle ingiltere; Os-
manli Devleti ile ayni blokta olmayi Rusya’nin menfaatlerine
uygun gérmemesi tizerine Osmanlinin bu teklifini uygun bulma-
yarak tarafsiz kalmasini istemistir. Tarafsiz olmay gikarlarina
uygun gérmeyen Osmanli Devleti, Kasim 1914’te Almanya’nin
yaninda savasa girmistir.

Bu gelismelerle ilgili olarak,
I. ingiltere ile Rusya ayni bloktadir.
II. Osmanli Devleti, mittefik arayisi icerisindedir.

Ill. Anlasma Devletleri, Osmanli Devleti’'nden ¢ekinmek-
tedir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) L llvelll

“Tam bagimsizlk denildigi zaman elbette siyasi, adli, askeri,
kiltirel vb. her hususta tam bagimsizlik ve tam serbestlik
anlasiimaktadir. Bu saydiklarimizin herhangi birinde bagim-
sizliktan yoksunluk, millet ve memleketin gercek manasi ile
butin bagimsizligindan yoksun olmasi demektir.”

Gozde Ogretmen, Atatiirk’tin bu sézinii sinifta okuduktan
sonra 6grencilerinden Cumhuriyet Donemi'nde tam bagim-
sizlik dogrultusunda yapilan faaliyetlere birer 6rnek vermele-
rini istemigtir. Ogrenciler ise su dénitleri vermislerdir:

+ Simge: Kapitlilasyonlarin kaldiriimasi

*  Durul: Halifeligin kaldiriimasi

« Coskun: Bogazlar Komisyonu’nun kaldiriimasi
« Sevgi: Latin harflerine gecilmesi

* Mert: Kabotaj Kanunu’nun gikariimasi

Bu 6grencilerden hangilerinin Gozde Ogretmen’in istedigi
cevabi verdigi sdylenebilir?
A) Simge ve Durul
B) Simge, Coskun ve Mert
C) Durul, Coskun ve Sevgi
D)

)

E

Simge, Durul, Coskun ve Mert
Simge, Durul, Coskun, Sevgi ve Mert

12
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ilk Cag'da cografya ile ilgili calismalar, gezi ve gézlemlere da-
yanmaktadir. Ayrica bazi basit haritalar da cografyanin ge-
lismesine katkida bulunmustur. Bu dénemde Diinya’nin ve
gezegenlerin hareketleri incelenmis, Diinya’nin boyutlariyla
ilgili 6lctimler yapilmistir. Ayrica cografyayla ilgili eserler ya-
zilmistir. ik Cag’daki bilim insanlarindan olan ---- ilk kez cog-
rafya kavramini kullanmistir. Béylece cografyanin bir bilim
haline gelmesinin temelleri atilmistir.

Yukandaki parcada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilirse parcada bilgi yanhsi olmaz?
A) Strabon

B) Aristo C) Heredot

D) Eratosthenes E) Batlamyus

7. Asagidaki tabloda bazi iilkelerde dogal niifus artis hizi ve or-
talama yasam suresi verilmistir.

Yillar Nufus artis | Ortalama yasam
hizi (%0) stresi (yil)
Gana 22 64
Danimarka 4 81
Somali 29 57
Hollanda 6 82

Tablodaki verilere gore iilkelerin;
I.  cocuk nufus orani,
II.yash nifus orani,
IIl. aritmetik ntfus yogunlugu,

IV. toplam nifus
ozelliklerinden hangileriyle ilgili yorum yapilabilir?

A)lve ll B) I ve Il c)livell

D) Il ve IV E) lllve IV

Asagida, bir merkeze ait yillik ortalama yagis ve sicaklik gra-
figi verilmistir.

Yagrs (mm) [N = Sicakiik (°C)
0 0

7
Aylar

Bu grafikteki bilgiler g6z 6niinde bulundurulursa séz
konusu merkezle ilgili asadidaki yargilardan hangisine
ulagilamaz?

A) Dogal bitki ortiist ormandir.

B) Bagil nem, yil boyunca yksektir.

D

)
)
C) Yillik yagis miktari 1000 mm’den azdir.
) Sicaklik yil boyunca gok az degismektedir.
)

E) Ekvatoral iklim bolgesindedir.

Asagida bir akarsu gosterilmistir.

Bu akarsuyla ilgili,
I. Akis hizi fazladir.
Il.  Hidroelektrik potansiyeli yliksektir.
Ill. Boyu uzamistir.

IV. Asindirma giicii azalmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve Ill C) Il ve lll

D) Il ve IV E) lllve IV

13
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10. I. 2017’de su baskinlarl Hindistan, Nepal ve Bangla-
des’te 834 kisinin yasamini yitirmesine sebep oldu.
Yaklasik 27 milyon kisi bu felaketten etkilendi.

Il. 2018 yilinda Endonezya’da meydana gelen 7,5 biyiik-
liglnde bir deprem ve ardindan 20 metrelik tsunami
sonucunda 2.783 kisi yasamini yitirdi, 330.000’den
fazla insan evsiz kaldI.

Avustralya’da 2019’da baslayan ve aylarca siren
yangin sonucu ekosistem biiytik zarar gérdii. Can ve
mal kayiplarinin gergeklestigi bu afette 1 milyari askin
hayvanin hayatini kaybettigi, cok sayida hayvanin ise
neslinin tikendigi tahmin ediliyor.

V. 2005'teki Katrina Kasirgasi, 125 milyar dolari asan
maddi hasara neden oldu. Afet sonucunda birgok yapi
tamamen yok oldu.

Yukaridaki afetlerden hangileri dogrudan klimatolojik k6-

kenlidir?

A) lvell B) I ve lll C) llve lll
D) Il ve IV E)lvelV

11. Bir filmde ana karakter bir arkadasi ile restoranda oturur. Ar-
kadasi ana karaktere Fransizcada sevginin nasil séylendigini
sorar ve ardindan ona ingilizcedeki karsiigini sdyler. Ardin-
dan her ne kadar sdylenisleri farkli olsa da sevgi kelimesinin
her dilde yarattigi anlam ve duygunun ayni oldugunu, bu ne-
denle birbirlerini anladiklarini ifade eder.

Bu parcada vurgulanmak istenen temel diisiince asagi-
dakilerden hangisidir?

A
B

) Sozcuklerin sdylenisi tiim dillerde aynidir.
)

C) Dustinmedeki kavramlar dil ile zenginlesir.
)
)

Dil ile diistince birbirinden bagimsizdir.

D
E

Zihindeki kavramlar tiim insanlarda ortaktir.

Dislnulen her kavram dile dokilemez.

12. Descartes’a gore Tanri, kendi kavramini insan zihnine do-
Justan yerlestirmistir. Aksi taktirde sonlu bir varlik olan insa-
nin sonsuz bir varlik olan Tanr’yr bilmesi mimkiin olamazdi.
Cunkl sonsuz Tanr kavrami dis diinyadan duyular yoluyla
edinilemez. Tann ancak akil yoluyla bilinebilir. insan sonlu bir
varliktir, bu nedenle diisiinme yetenegi de sinirldir. Sonlu bir
varlik olan insanin sonsuzlugu bilmesi olanakli degildir.

Descartes, bu parcadaki gériisleri asagidaki ifadelerden
hangisini temellendirmek i¢in kullanmis olamaz?

A
B

) Bilginin dogustan geldigi
)

C) Tanri kavraminin tim insanlarda oldugu
)
)

Dogru bilginin kaynaginin zihin oldugu

D) insan aklinin sinirli oldugu

E) Tanr’nin varligi ya da yoklugunun bilinemez oldugu

13.

14.

15.

Antik Donem’de Miletli filozoflarin tartismalarinda temel prob-
lem evrenin neyden meydana geldigi olmustur yani Miletli filo-
zoflar arkhe sorunu lizerine odaklanmislardir. Bu nedenle Miletli
filozoflar felsefe tarihgileri tarafindan doga filozoflar olarak da
aniimaktadir. Bunlardan biri olan Anaksimenes arkhenin hava
oldugunu iddia eder. Hava sonsuz bir hava denizi olarak evreni
kusatir ve evren de bu hava denizinde diiz bir tepsi gibi ytizer.
Bir baska filozof Thales’e gore evrende her sey sudan mey-
dana gelir ve yine suya déner. Empedokles ise arkhenin hava,
su, toprak, ates gibi dért 6geden meydana geldigini ileri surer.

Buna gére asagidakilerden hangisi ilk Cag filozoflarinin
sorularindan biri olabilir?

A
B) Varligin ana maddesi nedir?

) Bilginin temel kaynagi nedir?
)
C) Varlik dustinsel midir?
)
)

D) insan eylemlerinin amaci ne olmalidir?

E) Evren, bilimle mi felsefeyle mi bilinebilir?

Gunluk hayatta aldigimiz kararlar, distncelerimiz, eylemleri-
miz, ahlaki tercihlerimiz belirlenmistir ve kesin kurallara bag-
lidir. Bu nedenle 6zglir irade aslinda bir yanilsamadir. Bize
6zgl sandiyimiz davranislarimiz yalnizca bilimsel yasala-
rin isleyisidir. insanin iradesi nedenler zinciri ile gelisen bir
durumdur ve bu durumda insanin etkisi yoktur. Evrende bir
dlizen vardir ve nedenler ile sonuglar bu dizen icerisinde
isler. insan da bu diizenin bir pargasidir.

Bu parcada goériisleri verilen felsefe akimi gidakiler-
den hangisidir?

A) Otodeterminizm B) indeterminizm

C) Pragmatizm D) Determinizm

E) Fatalizm

Pascal’a gére insanin Tanri karsisindaki durumu sans oyun-
larindaki olasiliklara benzer. “Tanri’ya inansan iyi olur ¢tinki
eger hakliysan ebedi mutluluk seni bekliyor ancak hataliysan
zaten bir sey fark etmeyecek. Diger taraftan eger Tanr’nin var
olmadigina inaniyorsan ve hatallysan o zaman ebedi azap seni
bekliyor ancak hakliysan zaten bir sey fark etmeyecek.” der.

Bu parcadan yola cikilarak asagidaki yargilardan hangi-
sine ulasilabilir?

A) Tanr’nin varlig bilinemeyeceginden bu yéndeki sorgula-
malar gereksizdir.

B) Tanri'ya inanmanin insana sagladigi faydalar vardir.

)
C) Tanri yoktur ¢linkii o, metafizik bir kavramdir.
D) Tanri varligin icindedir, evrenle 6zdestir.

)

E) Tanri evreniyaratir ancak onun isleyisine miidahale etmez.

14
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16.

17.

18.

16. - 20. sorulan Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini ya-
sal olarak almak zorunda olanlar ve imam Hatip Okulla-

1 6grencileri/mezunlar cevaplayacaktir.

islam dininin emirlerinden biri olan namaz ibadetini yerine ge-
tirirken her rekatta, “Yalniz sana kulluk eder ve yalniz senden
yardim dileriz.” ayeti okunmaktadir.

Namazin her rekatinda bu ayetin okunmasinin asil sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A
B

Allah ile iletisimin namazla mimkiin olmasi

insanin Rabb’ine olan siginma ve yaklagsma arzusunun
olmasi

C

-

Namazin, insanin Allah’a kars! kulluk gérevi olmasi

ibadetlerin yalnizca islam dinine mahsus olmasi

mo

insana Allah’'tan baska yardim edecek kimse olmamasi

I Allah’in bir ve tek olmasi, esi ve benzerinin olmamasidir.
Il. Allah vardir, O’nun yoklugu dustntlemez.
IIl. Allah’in varhiginin sonu yoktur; O, ebedidir.

Allah’in zatina mahsus olan ve tanimlari yapilmis olan si-

fatlari, agsagidakilerden hangisinde dogru siralanmistir?

A) Kiyam bi Nefsihi Beka Kidem
B) Vicud Vahdaniyet Kidem
C) Vahdaniyet Vicud Kidem
D) Kiyam bi Nefsihi Vahdaniyet Beka
E) Vahdaniyet Viicud Beka

Kur'an-1 Kerim, yaklasik 23 yilda ayet ayet veya sure sure in-
dirilmistir. Kur'an ayetleri, ilk dénemlerden itibaren vahiy katip-
leri tarafindan yazilmis ve sahabeler tarafindan ezberlenmistir.
Hz. Muhammed (S.A.V.) her yil Ramazan ayinda Cebrail
(A.S.) ile o gline kadar inen ayetleri karsilikli olarak okumustur.

Buna gore,
I. Kuran, sonraki nesillere degistirimeden aktariimistir.
Il Karsilikli Kur'an okuma gelenegine “mukabele” denil-
mistir.

.

insanlar Kuran'i daha iyi anlamiglardir.
IV. Kur'an'in ezberlenmesi ve yazilmasi kolaylastiriimistir.

Kur’an-1 Kerim ile ilgili verilen bilgilerden hangileri dog-
rudur?

A)lve lV B) ll ve lll C) I, lllve IV

D) II, Il ve IV E) L1, llve IV

19.

20.

islam dini, insanlari diinya ve ahirette mutluluga kavusturmak
ister. iki diinya mutlulugu Yiice Allah’in buyruklarina uygun
yasamakla elde edilir. Bu buyruklarin bir kismini ahlak ilkeleri
olusturur. islam ahlakinda éviilen ve yerilen birtakim davra-
niglar vardir. Ornegin anne-babaya iyilik etmek bir fazilet ola-
rak 6vilirken akraba ile iliskiyi kesmek yerilmistir.

Bu parcadan asagidakilerin hangisine ulasilamaz?

A) insanin soy baginin bilinmesi igin akraba iligkileri 6nem-
lidir.

B) Akrabalik baglarinin kopartiimamasi islam dininin emridir.

C) Allah’in emirlerine uymak, iki alemde de insani mutlu
eder.

D) Anne-babaya sefkat etmek dinf zorunluluktur.

E) Akraba ile iliski kesmek, islam dinine gére kinanmis bir
durumdur.

“O, rahmetinin éninde rizgarlar mujdeleyici olarak génde-
rendir. Ol topragi canlandiralim, yarattiklarimizdan birgok
hayvanlari ve insanlari sulayalim diye gokten tertemiz bir su
indirdik.”

(Furkan Suresi, 48-49)

idir?

den hangi

g &l

Bu ayette asil vurgulanan

A) Riuizgarlarn suriikledikleri, insanlar igin bir mijjdedir.

B) Canliligin devamliigini saglayan riizgarlardir.

C) Her doga olayi bir amag igin Allah tarafindan gercekles-
tirilir.

D) Yagmur suyu, toprak yapisina canlilik vermektedir.

E) Doga, birtakim olaylarla stirekli bir degisim igindedir.

15
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21.

22,

21. - 25. sorulan Din Kiiltiri Ahlak Bilgisi dersini yasal
olarak almak zorunda olmayan veya farkl miifredat ile
alanlar cevaplayacaktir.

Yasam denilen sey bir siireden, akistan ibarettir. Bu sure yal-
niz basina duyular ya da akil yoluyla kavranamaz. Glinkti akil
ve duyular, akisin yalnizca bir kesitini anlayabilir; oysa yasam
kesintisiz bir sirectir. iste bu kesintisiz sire¢ ancak sezgiyle
kavranabilir. Sezgi, bir varligi ya da durumu dolaysiz gérme
yetisidir.

Bu parcada verilen goriisler asagidaki bilgi felsefesi
akimlarindan hangisiyle iliskilendirilebilir?

A) Rasyonalizm B) Emprizm
C) Entuisyonizm D) Kritisizm
E) Septisizm

Kant der ki: “Guzel, cikardan bagimsiz olarak kisiye haz verir.
Begeni yalnizca 6znel duyumlara dayanmaz, i¢ diinyay da
yansitir. Bir seyi glizel buldugum zaman, duydugum hazzin
o sey karsisinda bulunan baskalari tarafindan da paylasiima-
sini beklerim. Glzel, bencil ve kisisel olan hostan farklidir. Bir
seye glizel dememizi saglayan haz, hayal gicu ile diistinme
glcl arasindaki ahengin bilincidir. Hayal glicu, kisiden kisiye
degisebilir ancak bilgi yetilerimiz genel kanunlara uymakta-
dir; bu kanunlar evrensel olduguna goére zevk yargisi da ev-
rensel olacaktir.

Bu parcada asagidaki goriislerden hangisi elestirilmek-
tedir?

A

Estetik begeni kisisel gereksinimlerden bagimsizdir.

B

Sanat eserine yonelik dederlendirmeler insanin ruhsal
dinyasini yansitir.

o

Sanat, doganin éznel yorumlanmasina dayanir.

A=)

Guzel, kisisel beklentilere dayali olan hos kavramindan
farklidir.

m

Begeni yargisi ve haz, tim insanlarda ortaktir.

23.

24,

25.

18. ylizyila yon veren disiince, aydinlanma felsefesidir. Bu-
rada aydinlanmak isteyen insanin kendisi ve aydinlatiimak is-
tenen sey onun yasaminin anlam ve dizenidir. Bu, dogal bir
durumdur. Cuinki insanlik tarihinde bir dénem gelir ve yasa-
min diizenini ayarlamis olan degerler, ilkeler canliliklarini yi-
tirir. Béylece yeni bir diizene kilavuzluk edecek disutnceler
aranir.

Bu parcadan yola cikilarak ulasilabilecek sonu¢ asagida-
kilerden hangisidir?

A) Aydinlanma felsefesi, toplumsal kosullardan bagimsiz
dustnmeyi gerektirmistir.

B) Aydinlanma déneminde insanin farkli anlam arayislar
ortaya ¢ikmistir.

C) 18. ylzyil aydinlanmasi, kendinden énceki yasam bigim-
lerinden etkilenmistir.

D) Modernizm, bilimsel gelismeyi saglasa da yeni degerler
Uretmekte yetersiz kalmistir.

E) Aydinlanma ile ulasilan ilkeler insani dogasina yabanci-
lastirmistir.

Felsefe; objelerin, yalnizca diisiinme ile yani deneye basvur-
madan gorllmesidir. Bilen ile bilinen ayni aklin farkl sekillen-
meleridir. Bu nedenle gergek olan, akla uygun; akla uygun
olan, gercektir. Dustinmede izlenen yontem, diyalektiktir. Yani
akil tez, antitez gibi karsit gérusleri bir araya getirerek, sentez
denilen yeni basamaga ulasarak ¢ikarimlar yapar.

Bu parcada s6zii edilen gériisleri dile getiren filozof asa-
gidakilerden hangisidir?
A) Hegel

B) Platon C) Aristoteles

D) Descartes E) Locke

Comte’un olgusal olmayan her durumu metafizik ve dolayisi
ile sagma ve anlamsiz bulan pozitivizmine goére, felsefenin
ilgi alani da matematik fizigin kurallarinin gegerli oldugu var-
lik alani olmahdir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi Comte’un pozitivizmi
icin felsefenin sormasi gereken sorulardan biri olabilir?

A
B

Varlik yaratilmis midir?

Evrenin bir amaci var midir?

D

)
)
C) Ruh o6limstiz mudar?
) Doganin mekanizmasinda hangi yasalar isler?
)

E) insanda sonsuz Tanri fikri nereden gelmektedir?

16
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MATEMATIK TESTI E

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

o
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Yukaridaki gember Gizerinde 24 nokta tizerine yerlestirilen sa-
yilar hakkinda asagidakiler biliniyor.

* Cember lizerine yerlestirilen sayilar tam sayilar kiime-
sinden segiliyor.

* Hersayi, kendine komsu olan iki sayinin toplamindan
bulunuyor.

Yukaridaki cember lizerinde ardisik li¢ noktaya yerlestiri-
len sayilar 1, 6 ve 5 olduguna gére, tiim noktalara yerles-
tirilen sayilarin toplami kactir?

A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2

Asagidaki dairelerin igerisine rakamlar kiimesinin 6 elemani
her daireye farkli rakam gelecek bicimde yerlestirildiginde tim
esitlikler saglanmaktadir.

Buna gore,

|. Dairelerin icerisine yazilacak sayilarin toplami en gok
29'dur.

Il. Dairelerin icerisine yazilacak sayilarin toplami en az
24'tar.

Dairelerin icerisine yazilacak sayilarin carpimi en az
o'dir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)Ivell E) Il ve Ill

» [T ]

Sekildeki karelerin igerisine yazilan sayilarin toplami 96°dir.

Bu karelerden secilen herhangi ardisik 4 sayinin toplami
daima birbirine esit olduguna gore, a-b carpimi asagida-
kilerden hangisi olamaz?

A) 8 B) 14 C) 18

D) 20 E) 24

Rasyonel sayilar kiimesinde bir sayi dizisi olusturmak isteyen
Aysun, dizinin kuralini; iki say! girin, girdiginiz iki sayiy top-
layin ve ikinci sayiya bolerek dizinin 3. terimini bulun. ikinci
ve Uclincl terimlerini toplayin ve tglncl saylya bolerek dizi-
nin 4. terimini bulun. Her seferinde en son elde edilen sayi ile
bir 6nceki sayiyi toplayin ve en son elde edilen sayiya bélin.

Ornek:
2|7 (29
2 (3[4 ]|21
1,2_7 2,7_29
2737% 3 472
P2 T 29.7_29
63 4 124 21
Buna gore,
T2
3 A[(B|C

dizisinde A - B - C carpimi kactir?

53

53 55 57
14 €

D) > E) 2L

53
A 12 B 15 12 12

17
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Yukaridaki diizenek ayni kurala gére yazildigina gore,
a+b+c+d+e+ftoplami kactir?

A)176  B) 179 C) 182 D) 185 E) 188

Zarife

Erdal

Sekilde diizgiin altigen bigimindeki yemek masasinda oturup
yemek yiyen Adem, Gurkan, Erdal, Osman, Selin ve Zarife
isimli 6 arkadas asagida kurali verilen oyunu oynuyorlar.

Adem: 1, Gurkan: 2, Erdal: 3, Osman: 4, Selin: 5 ve Zarife: 6
numarali sandalyeye oturuyor.

1. adim: Her oyuncu saat yoniinin tersi yénde olmak lzere
bir sonraki sandalyeye A: 6, G: 1, E: 2, O: 3, S: 4 ve Z: 5 otu-
ruyorlar.

2. adim: Her oyuncu karsisinda oturan oyuncu ile A: 3, G: 4,
E: 5, 0: 6, S: 1 ve Z: 2 ile yer degistiriyor.

3. adim ve bundan sonraki adimlarda her oyuncu 6nce saat
y6niniin tersi yénde bir sonraki sandalyeye oturuyor, sonra
da karsisindaki oyuncu ile yer degistiriyor.

Buna gore, 15. adimdaki oturma diizeni asagidakilerden
hangisi olur?

AeE 9 g Bl o S Z
G Py L E b
© s 2 A Dz A& g
o o s . ks
Ba & o
z G
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7 B 9. Rakamlari farkli en az iki basamakli bir dogal sayinin birler
basamag onlar, onlar basamag ylzler, yuzler basamagi bin-
ler ... basamagindaki rakami bélliyorsa bu sayilara “katli sa-
yilar” denir.
' / ; Ornek: 8421 sayisi
-2 -1 0 1 2
8:4=2
4:2=2
2:1=2
A C

Aysel, Banu ve Canan her birinin uzunlugu 6 birim olan kir-
mizi, yesil ve mavi renkli ipleri sayi dogrusu tzerindeki -2, 0
ve 2 noktalarina bagliyor. Aysel, Banu ve Canan iplerin ger-
gin bir sekilde sayi dogrusu Gzerindeki hangi noktaya geldi-
gini ve kag birim Ust Uste gakistigini buluyorlar.

Buna gore,
I. Kirmizi ve yesil ipin st Uste gakistigi uzunluk, en gok 4
birimdir.
Il. Kirmizi, mavi ve yesil ipin (st Uste ¢akistigi uzunluk en
cok 2 birimdir.

Kirmizi ve mavi ipin (st Uste cakistigi uzunluk, en cok
4 birimdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lve lll E) I, llvell

x ve y birbirinden farkl birer pozitif tam sayi olmak iizere,

EKOK(x, y) = 13

olduguna gére,

oldugundan kath sayidir.

Buna gore,

I.  Birler basamagi 2 olan iki basamakli 3 katl sayi var-
dir.

1. Ug basamakii en biiytik katli say1 931°dir.
.

Ug basamakli 6 katli sayi vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) I llvell

10. Cevresi 96 metre olan kare bigimindeki odanin zemini 16 cm
ve 25 cm olan dikdértgen bigimindeki fayanslar ile kaplanmak
isteniyor. Bu isi yapacak olan usta, uzun kenarin uzunlugunu
yanhs anhyor ve kullanmasi gereken fayans sayisindan 6400
eksik fayans kullaniyor.

. x+y=14%tur. N .
Buna gore, ustanin kullandigi fayanslarin uzun kenari
I (x+1)-(y - 1) cift sayidir. kag cm’dir?
IIl. x-y - 2 tek sayidir.
A) 36 B) 40 C) 45 D) 50 E) 54
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E)I, llvell
19 Diger sayfaya geciniz.
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11. a, b ve c birer tam sayi olmak lizere,
ab<0
b-c<0
a+c<b
olduguna gére,
. a<c<bidir
II. c<b<aldir.

lll. b<a<cidir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) I ve Il E) llve lll

12. [x+2|+|x-10[=12

denklemini saglayan x’in en genis deger aralig1 asagida-
kilerden hangisidir?

A) >
-2 0 10

B) 4
-2 0 10

C)
-2 0 10

D) <
-2 0 10

E)
-2 0 10

13. A={-3,-2, -1}
kimesi veriliyor.
n € A olmak lizere,
I 2"<3"dir.
n n n._ E, A
. 2743 +4 = 72 dir.
M (=2)" 4 (=3)" + (—4)" = otr
' 144
ifadelerinden hangileri kesinlikle yanhistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvell E) Il ve lll
14. Sekildeki 50 cm uzunlugundaki kaplumbaga yaris pistinin

baslangic noktasinda duran doért kaplumbagadan 1. yoldaki-
nin hizi dakikada 2v3 cm, 2. yoldakinin hizi dakikada Y10cm,
3. yoldakinin hizi dakikada 3v2 cm ve 4. yoldakinin hizi da-
kikada 2y/5 cm'dir. Kaplumbagalar en kisa yoldan bitis gizgi-
sine gidiyorlar.

| R

A -

| -
L|#w i
A ) i
e 3l
G|oe S
I e,

e 4

Buna goére, 15 dakika sonunda yarigi tamamlayan kap-
lumbagalarin yaristig yollar gid idi

h
den hang

A)3ve4 B)2 3ve4 C)1,2ve4

D)1,3ved E)1,2,3ve4

20

Diger sayfaya geciniz.



(TYT / Matematik \

15. R - {-1, 0} kimesinde |:| islemi 17. Is basvurusunda bulunan irfan Bey, Ayhan Bey ve Osman
Bey’in girdidi sinav ve sinavin degerlendirilmesi hakkinda
1 _1 1 asagidakiler biliniyor.
X+ (x+1) X x+1
« Sinavda 10 adet genel kiltlr sorusu ve 10 adet mes-
biciminde tanimlaniyor. leki bilgi sorusu vardir.
Ornek: «  Genel kultr sorularinin dogru cevabi 4 puan, mesleki
bilgi sorularinin dogru cevabi ise 6 puandir.
Buna gore, « Sinavdan basarili olmak igin alinmasi gereken puan
en az 84’tlr.
20 30 42 xe(x+1)| 6 Buna gére,
olduguna gére, x kactir? I Qenel kdlttr sorularinin hepsini dogru cevaplayan
Irfan Bey’in sinavda basarili olmasi icin mesleki bilgi
A) 10 B) 11 c)12 D) 13 E) 14 sinavindan en az 8 soruyu dogru cevaplamasi gerekir.

Il. Mesleki bilgi sorularinin hepsini dogru cevaplayan
Ayhan Bey’in sinavdan basarili olmasi icin genel kiil-
tur sinavindan en az 6 soruyu dogru cevaplamasi ge-
rekir.

Genel kilttr sinavi sorularinin 5 tanesini dogru ce-
vaplayan Osman Bey'in sinavda basarili olmasi igin
mesleki bilgi sorularinin hepsini dogru cevaplamasi
gerekir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ive lll E) I, 1l ve lll

18. Hafta sonunu degerlendirmek isteyen Panter ve Aslan aileleri
Ankara’dan istanbul’a gitmislerdir. Yolculuk ve harcanan yakit
hakkinda asagidakiler biliniyor.

16. Ayhan, Bahri ve Cavit igerisinde bir miktar findik bulunan bir
kutudan findik alma oyunu oynuyorlar.

* Ayhan, kutudaki findik sayisi kadar findigi kutuya at-
tiktan sonra bir miktar findik aliyor.

«  Ankara-istanbul arasindaki mesafe 450 kilometredir.

+ Panter ailesinin araci benzin ile, Aslan ailesinin araci

« Sonra Bahri, kutudaki findik sayisi kadar findigi ku- ise motorin ile galismaktadir.

tuya attiktan sonra bir miktar findik aliyor.
« Panter ailesinin araci saatte 120 kilometre hizda 1 sa-

+ Cavitde ayniislemi yapiyor. atte 8 litre, 90 kilometre hizda bir saatte 6 litre benzin

Son durumdaki findik sayisi baslangictaki findik sayisina esit harcamaktadir.

oluyor. * Aslan ailesinin araci saatte 120 kilometre hizda 1 sa-
Ayhan, Bahri ve Cavit'in kutudan aldiklari findik sayilari atte 4,8 litre, 90 kilometre hizda 1 saatte 3,6 litre mo-
5, 6 ve 8 ile dogru orantili olduguna gére, baslangicta ku- torin harcamaktadir.

2 )
tuda bulunan findik sayisi en az kagtir? Iki aile konvoy olarak yola ¢ikmis; yolun %’[’Jnﬁ saatte 120 ki-

A) 40 B) 60 C) 80 D) 100 E) 120 lometre, kalanini 90 kilometre sabit hizla gitmistir.

Buna gére, Panter ailesinin araci Aslan ailesinin aracin-
dan kag litre fazla yakit harcamistir?

A) 15 B) 14 C)13 D) 12 E) 11

21 Diger sayfaya geciniz.
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19. Bilgi: Aritmetik orta = 2F2+C

Geometrik orta =¥a-b-cdir.

Ahmet, Emel ve Esin isimli t¢ kisinin yaslarinin aritmetik or-
tasi ile geometrik ortasi birbirine esittir.

Ahmet, Emel ve Esin’in yaslan birer tam sayi olduguna
gore,

. Ahmet ve Emel’in yaslari toplami, Esin’in yasinin 2
katidir.

Il. Ahmet, Emel ve Esin’in yaslari toplami 54'tiir.

Emel, Ali'den 2 yas bilylk, Esin’den 4 yas kigliktir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell

D) I ve Il E) Il ve lll

20. Her yil kasim ayinin 9'u ile 15’ arasinda yapilan biiyiik indi-
rim haftasindan yararlanmak isteyen Feride Hanim, alacagi
ariinlerin fiyatlarini iki magazada karsilastirmis ve asagidaki

tabloyu hazirlamistir.

A Magazasi B Magazasi
Tencere takimi 1100 TL 980 TL
Duduklt tencere 1760 TL 1640 TL
Buharli Gtl 2200 TL 2450 TL

Feride Hanim, alacag (riinleri ucuz olan magazadan al-
digina gore; yaptigi karin harcadig: paraya orani kactir?

25
241

26
241

51 27
€ D 482

49
A Bl 482

482 B

21. Amerika’da yapilan bagkanlik segimine 74.100.000 se¢men
katilmig ve sadece x se¢gmenin oyu gegersiz sayiimistir.

Secime katilan baskan adaylarinin aldiklari oy ylizdeleri asa-
gidaki grafikte verilmistir.

Oy yuizdesi
45
o .
10,5 [l
0,3 [ 1 = [~
I_l Baskan adayi
0 A B C D
Buna gore, x kactir?
A) 880900 B) 882900 C) 884600
D) 886900 E) 889200
22.
-
b
-
b
.
b
a

Sekilde bir kenar uzunlugu a birim olan kare icerisinden kenar
uzunluklari b ve c birim olan birbirine es U¢ adet dikdortgen
kesilip cikartiliyor. a, b ve ¢ kenarlari arasinda 4a = 9b ve
b = 4c bagintisi vardir.

Buna gére, karenin alaninin ¢? tiiriinden esiti asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 49 B) 64 C) 81 D) 100 E) 121

22

Diger sayfaya geciniz.



(TYT / Matematik

\

23. Uzerlerinde gram cinsinden kiitle agirliklar yazili olan agirlik
cisimleri terazinin kefesine sekildeki gibi yerlestirilmistir.

40| 60 [>5

- O -
A R B
Asagidaki agirliklardan bir tanesi B kefesine eklenip B kefe-

sinden de bir agirlik A kefesine aktarildiginda terazi yine den-
gede kaliyor.

Buna gore, B kefesine eklenen agirlik kac gramdir?

A) 25 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

26. Dik koordinat diizleminde f, g ve h fonksiyonlarinin grafikleri
asagida verilmistir.

y

d

f(x)
9(x)

h(x)

Buna gére, 2 < a <4 kosulunu saglayan bir a gercel sayisi
icin asagidaki esitsizliklerden hangisi dogru olur?

A) f(a) < g(a) < h(a) B) f(a) < h(a) < g(a)
C) g(a) < f(a) < h(a)

E) h(a) < g(a) < f(a)

D) g(a) < h(a) < f(a)

24. Bir toptancinin kullandigi iki farkli teraziden A terazisi
%4 eksik, B terazisi ise %6 fazla tartiyor. Hangisinin eksik
veya fazla tarttigini bilmeyen toptanci A ve B terazilerinin birer . . "
kefesine 1 kg'lik kiitle koymus ve bir miisterisinin istedigi 20 27. ne 7" olmak zere, elemanlan pozitif tam sayilar olan n ele-
kg pirinci 10 sefer A, 10 sefer B terazisi ile tartmistir. manli bir kiimenin elemanlari toplami kiimenin alt kiime sayi-
sindan kiguk ise bu kiimeye “glidiik kiime” denir.
6 g i isi dog 2 .
Buna'gore; asagidakilerden hangisi dogrudur? Ornek: A = {1, 2, 3, 4} kiimesinin alt kiime sayisi 2* = 16 ve
| lari topl 1+ 2+ 3+ 4 =10 oldugundan A, gudik
A) Toptanci, 200 gram eksik piring vermistir. eﬂemarT art topiamid e 2 % 3% clegundan: 2, gadt
kiimedir.
B) Toptanci, 100 gram eksik piring vermistir.
Buna gore,
C) Toptanci, tam 20 kilogram piring vermistir. .
I. Iki elemanli 1 gaduik kiime vardir.
D) Toptanci, 100 gram fazla piring vermistir. .
Il. Ug elemanli 2 glidik kiime vardir.
E) Toptanci, 200 gram fazla piring vermistir.
Ill. Dért elemanli 3 gudik kiime vardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
60 km/s 40 km/s
£ e il A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
A B (e} D) I ve lll E) I, Il ve lll
A ve B sehirlerinden saatte 40 kilometre ve 60 kilometre hiz-
larla ayni anda karsilikli olarak yola ¢ikan iki ara¢ 4 saat sonra
karsilagiyorlar. iki arag ayni anda, ayni yéne hareket etmis
ve C sehrinde A sehrinden yola cikan ara¢ B sehrinden yola
cikan araca yetismistir.
Buna gore, B ile C sehirleri arasindaki yol kac kilomet-
redir?
A) 600 B) 700 C) 800 D) 900 E) 1000
23 Diger sayfaya geciniz.
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28.

y y = f(x)

_ZY‘/Z
Dik koordinat diizleminde y = f(x) fonksiyonunun grafigi ve-
riliyor.

x, f(x)> Oise
9(x) =10,

—x, f(x)< Oise

f(x) =0 ise

biciminde tanimlanan g(x) fonksiyonunun grafigi asagi-
dakilerden hangi olabilir?

29.

30.

Yukaridaki otoparkta yan yana duran Ug araba icin agsagidaki
onermeler veriliyor.

+ p: Kirmizi renkli araba izzet Bey'indir.
+  q: Beyaz renkli araba ismet Bey’indir.

1 Sari renkli araba irfan Bey'indir.

p, q ve r onermeleri arasinda
pP=(Qvrn=0
bagintisi olduguna gore kirmizi, beyaz ve sari arabalarin

sahipleri asagidaki sirah igliilerin hangisinde dogru ve-
rilmistir?

A) irfan - izzet - ismet B) irfan - ismet - izzet

C) ismet - irfan - izzet D) ismet - izzet - irfan

E) izzet - irfan - ismet

Ug farkli torbanin igerisinde bulunan ayni bilytikltikteki misket-
lerin renkleri hakkinda asagidakiler biliniyor.

* A torbasinin icerisinde 3 adet kirmizi, 4 adet sari ve
5 adet lacivert bilye vardir.

» B torbasinin icerisinde 3 adet sari, 4 adet lacivert ve
5 adet kirmizi bilye vardir.

« C torbasinin icerisinde 3 adet lacivert, 4 adet kirmizi
ve 5 adet sari bilye vardir.

A, B ve C torbalarindan sirasiyla birer tane bilye ceken Ali,
Baki ve Cafer’in sar bilye cekme olasiligi P(Ag), P(Bg) ve
P(Cg); kirmizi bilye gekme olasiligi P(Ay), P(By) ve P(Cy); la-
civert bilye cekme olasiligi P(A ), P(B ) ve P(C,)'dir.
Buna gore,

I P(Ay) = P(By) = P(Cy)dr.

IIl. P(C\) =P(Bg) = P(A ) dr.

lll. P(Bg) < P(Ag) < P(Cg)dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve lll E) I, llvelll
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31. Geometri 6gretmeni Sila Ogretmen, Oklit bagintilarini
d, // d, // [BC] olmak Uzere asagidaki érneklere gore anlat-
mistir. Paralel dogrular arasindaki uzakliklar esittir.

32.

I. 6rnek:
4 A [AH] 1 [BC]
i
[AB] 1 [AC]
6 [BD] L [DE] ; ;
D Sekil 1 Sekil 2
d, [BE| = [EC|
X 2HE| = 3BH]|
ol |AB| = 6 birim
B H E C
|BD| =x
olduguna gére x kac birimdir?
Sorusunun cevabi 3y2 birimdir.
Il. 6rnek:
d, 2 Sekil 3
2|HE| = 3|BH|
BE| = [CE| Sekil 1'deki ABC dik tiggeni ile Sekil 2'deki DEF eskenar ig-
‘ geni [DE] ile [AC] uste lste gelecek bicimde Sekil 3'teki gibi
D |AB| = 7 birim e
d, st tiste konuluyor.
X |BD| =x
|AD| = |CE|, |AB| = |BC| = [EF]| = 6 birim
B H E c [AB] n [DF] = {K} ve [BC] n [FE] = {L}
olduguna goére x kag birimdir? olduguna gore,
Sorusunun cevabi 2y5 birimdir. ||=|_\ \KL
— =———dir.
11I. 6rnek: ILE| |AcC]
" Il. Alan(ABC) > Alan(DEF)'dir.
d
' [BA] L [AC] Ill. Alan(CEL) = Alan(ADK)'dIr.
\J 2JHE| = 3BH| ifadelerinden hangileri dogrudur?
4 |BE| = |CE|
d, e |AC| = 6 birim A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
\ [BD| = x D) 1 ve Ill E) I, llve
B H E C
olduguna goére x kac birimdir?
Sorusunun cevabi 3v2 birimdir.
Buna gére, Sila Ogretmen’in verdigi 6rneklerden hangile-
ri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) lvelll E)llvelll
25 Diger sayfaya geciniz.
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33. D p 2 P c 35. e
K
D C
A 5 B B

Sekilde A ve B noktalarina birer ¢ivi akan Stileyman Ogret- 4

men; yeterli miktarda lastik alarak lastigin bir ucunu A, diger e E

ucunu B noktasina bagliyor ve P € [CD] olacak bigimde lastigi A'

gerdirerek bir Gicgen yapiyor. Stileyman Ogretmen, P nokta-

A B

sini [CD] boyunca gezdirerek yeni Gicgenler elde ediyor.
|PP'| = 2 birim ve |AB| = 8 birim
olduguna gére,
I.  Alan(ABP) = Alan(ABP')dir.
Il 4Alan(PP'K) = Alan(APK)'dIr.
Ill. 4Alan(P'BK) = Alan(BAK)'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lve lll E) I, llvelll

34. D [ D c

Sekil 1

&
Sekil 2

Sekil 1’deki ABCD paralelkenarinda BCD tg¢geninin [BD]'ye
gbre yansimasi BC'D lcgenidir.

Buna gore,
1. |AK| = [KC'|'dur.
Il. |DK| = |KB|'dir.

. ADK = BCK'dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) I, llvelll

Sekildeki ABCD dikdértgeninde ABCD dikdértgeninin [DA]
kenari [BD] kdsegeni Uizerine gelecek bicimde doéndurdliyor.

|A'E| = 2 birim ve |B'E| = 4 birim

Alan(A’ECD)

olduguna gére, m

orani kactir?

2 3 4 5 6
A3 B OF- D) 5 E) =
36. D C
G F
L K
A B E H

Sekilde ABCD, BEFG ve EHKL birer kare ve A, B, E, H dog-
rusaldir.

5|CG| = |BG| ve 5|FL| = |EL|

1dug N Cevre(EHKL) kach?
olduguna gore, Cevre(ABCD) orani kagtir?
5 5 25 25 1
A 6 B 7 © 36 D) 49 B
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37. D D 39.
A C
B
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1’deki ABCD deltoidinde ABC tiggeninin [AC]ye gore
yansimasi Sekil 2'deki AB'C lcgenidir.

Buna gore,
|.  ABCB' eskenar dértgendir.
Il. |AB'[?+ |cD[? = |B'C[? + |AD[? dir.
Ill. Alan(AB'C) = Alan(AB'CD)’dir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E)l, llvell

38.

B C L

Sekilde ABC lcgeninin dis teget cemberinin merkezi M’dir.
K, L ve N teget degme noktalaridir.

Buna gore,

L m(@):@

“dir.
Il [BM] L [AC]'dir.
Il m(ABM) = m BMA)'dir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) I, Il ve Ill

Bir aracin sekildeki hiz gostergesi hakkinda asagidakiler bi-
liniyor.

* Hiz gostergesi yarim daire bigimindedir.
< Aracin hizi en gok 280 km/sa'tir.

Aycan, 30 km/sa hizla giderken hizini 170 km/sa hiza yiik-
seltiyor.

Hiz gostergesinin uzunlugu 4 birim olduguna goére, hiz
gostergesinin taradigi bolgenin alani ka¢ 7t birimkaredir?

A)3 B) C) 4 D)

N o

E)5

N~

10 metre

Sekildeki binalar hakkinda asagidakiler biliniyor.
« Binalarin birer ytizii ayni dogru tizerindedir.

« Binalardan birinin ytiksekligi 40 metre, digeri 24 met-
redir.

* Binalarin taban alanlari birbirine es ve 576 metrekare
olan kare bicimindedir.

« ki binanin gatilarina camasir asmak igin gergin bir ip,
sekildeki gibi baglaniyor.

iki apartman arasindaki uzaklik 10 metre olduguna gére,
gergin ipin uzunlugu metre olarak asagidaki araliklarin
hangisindedir?
A) (30, 31)

B) (31, 32) C) (32, 33)

D) (33, 34) E) (34, 35)
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FEN BILIMLERI TESTI

1

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

I. Nicel ve nitel gézlem yapar.
Il. Deney yapar.
0.

Modelleme yaparak matematigi fiziksel olaylari agikla-
mak icin kullanir.

Bir bilim insani doga olaylarini incelerken yukarida veri-
lenlerden hangilerini kullanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il

D) Il ve llI E) I, llvelll

Maddelerin ayirt edici 6zellikleri ile ilgili;
I.  eylemsizlik,
Il. hacim,

uzama katsayisi,

IV. erime noktasi

niceliklerinden hangileri sadece katilar icin ayirt edici
ozellik olarak kullanilir?
A) Yalniz |

B) Yalmz Il C) Yalniz IV

D) Il ve llI E) lllve IV

AMPERMETRE.
Boyu { olan bir iletken telden gecen akim siddeti sekildeki gibi
olctimustdr.

Buna goére, sekildeki ampermetre asagidaki degerlerden
hangisini gostermektedir?
A) 30 mA

B) 34 mA C) 36 mA

D) 38 mA E) 40 mA

4.

Su kitlesi

Zaman

Deniz seviyesinde icinde T°C’de su bulunan kaba bir parca
buz atiliyor.

Suyun kiitle - zaman grafigi sekildeki gibi olduguna gére,
I. Buzun ilk sicakh@ 0°C’nin altindadir.
Il t; - t, zaman araliginda suyun sicakligi 0°C'dir.
lll. t - t, zaman araliginda buzun sicakhigi 0°C’dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvell E) I, Ilvelll

Yiikleri gosterilen asagidaki kiire ciftlerinden hangileri
birbirine dokundurularak elektriklenmis olabilir?

+2q -2q -q -2q
A) mﬂ%mm%m B) WT%WWW%N
2

-q +q Notr -2q
¢ WF%WWW%W D)mﬂ%mmmm%m
-q +39

E) r<rr% g%
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3h

' yer

Ozdes X ve Y cisimlerinden X cisminin Y cismine uyguladigi

basing PX, Y cisminin zemine uyguladigi basing PY‘dir.

/N\

9. L. H| H
H

ILH-C=N:

. =gy — Br
IV. H - H

Yukarida Lewis yapilari verilen molekiillerden hangileri
polar kovalent bag icerir?

. Py A)lvell B) I ve lll C)llve IV
Buna gére, B orani kactir?
Y D) Ill ve IV E)I llvelll
3 1 4 2 6
A 10 B 2 & 7 D) 3 B 7
10. : o
Element lyonlagma Eneriisi (kkal/mol)
IE, IE; IEN iE,
X 520 7300 11815 —
3 Y 578 1820 2750 14800
. Seger sicaklik olcileriyle ilgili,
9 ' ' gdlerlyle gl z 589 1145 4900 6500
I. Olgme hassasiyetleri dustiktr. T 738 1450 7730 10500
Il.  Seramik sanayisindeki firinlarda kullanihr. ilk dért iyonlasma enerjileri verilen X, Y, Z ve T bas grup
I1l. Cisimlerin ylizeyindeki sicaklik dagilimini dlger. elementleri igin;
. Xi t 3'tar.
yargilardan hangileri dogrudur? in proton sayist Stur
II. Y, Il A grubundandir.
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
) Yaimiz ) Yainiz )Ive IIl. Znin tanecik capi, Tninkinden biyiktar.
D) Il ve lll E) L llvell
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve lll
8. Plazma halindeki bir madde igin,
. Toplam yikai sifirdir. 11. X,Y bilesigindeki X elementinin ktlesinin Y’ninkine orani
¢ 7 e
II. igeriginde ylkli tanecik bulundurmaz. 4 tar.
III. Elektrik akimini iletir. 14 gram X, ile 60 gram Y,’nin tam verimli tepkimesinden
IV. Isi ve 1sik emisyonu gerceklestirir. en ¢ok kac gram X2Y5 olusur?
yargilarindan hangileri dogrudur? A) 14 B) 27 C) 34 D) 54 E)74
A) lve IV B) Il ve lll C) I, Il ve IV
D) I, I ve IV E) L 1L 1l ve IV
29 Diger sayfaya geciniz.
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Uriinlerin

Yaygin Adi
. Ca0+H,0 — X Kirec tasi
1. NH3 +HCl — Y Nisadir
ll. 8O3 +H,0 — Z Zag yag!

Yukaridaki tepkimelerde olusan X, Y ve Z {riinlerinden
hangilerinin karsilarinda yazilan yaygin adi dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, llvelll

13. Asagida verilenlerden hangileri sabun ve deterjanlarin
ortak 6zelliklerindendir?

A

Eldesinde bitkisel ve hayvansal yaglar kullanilir.
B) Dogada kolaylikla pargalanmaz.

C

Yapisinda hidrofil ve hidrofob ug icerir.
D

Sert sularda ¢okelek olusturur.

L

Eldesinde petrol tirevleri kullanilir.

14. Karisim Ayirma yontemi

I Kati - sivi kolloid karigimi Flotasyon

Il Birbiri icinde ¢dzlinen ve ucucu
olan iki sivinin homojen karigimi

Ayrimsal damitma

Ill. Kati - sivi heterojen karisimlar Stizme

IV. Yogunluklari farkli birbiri iginde Ayirma hunisi
¢oziinmeyen iki sivinin heterojen
karigimi

V. Tanecik boyutu farkli kati - kati Eleme

heterojen karigimlar
Yukarida verilen karisimlan bilesenlerine ayirmak icin
verilen yéntemlerden hangisi yanhstir?

Al B) Il c) i D) IV E)V

15. Canlilarin tamaminda,

I.  olumsuz cevre kosullarindan etkilenmeyi engelleyen
adaptasyonlara sahip olma,

1. ig ipliklerinin olusumunda gérev yapan organele sahip
olma,

. glikozun yikimini sitoplazmada baslatma,

IV. hiicre disi sindirim enzimleri (retme

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) lve lll C)llve IV

D) I, Il ve lil E) Il lll ve IV

16. U seklindeki bir borunun A ve B kollari bir yari gegirgen zar ile
sekildeki gibi ayrilmistir. A koluna glikoz ¢ézeltisi ve nisasta,
B koluna ise iyot gézeltisi konulmustur (iyot nisasta ayiracidir
ve nisasta varliginda mavi-mor renk alir).

Glikoz gozeltisi

+

Nisasta iyot gozeltisi
B
kolu

-
Yar
gegirgen zar

Bu deneyin sonunda,
I. B kolunda nisasta molekiillerine rastlanir.
Il. A kolundaki sivinin rengi mavi-mor renge déner.

Kollarda glikoz yogunlugu esitlenir.

IV. B kolundaki iyot yogunlugu degismez.

durumlarindan hangileri gézienir?

A) Yalniz Il B) lvell C)livelll

D) I, Il ve lil E) Il lil ve IV

30
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\

17. Asagida enzimatik bir reaksiyonun gerceklesme asamalari

verilmistir.
Basamak 1 Basamak 2 Basamak 3
@X Y
Y
@ Enzim 1 @ Enzim 2 @ Enzim 3
A B C

Buna gore reaksiyonlarla ilgili,

I.  Takim halinde ¢alisan enzimlerin gerceklestirdigi bir
reaksiyon dizisidir.

Il. X, Y ve Z maddeleri substrat; A, B, C ve D maddeleri
ise enzimdir.

Hidroliz tepkimesidir; A maddesi basamak basamak
D maddesine pargalanmaktadir.

19. Soyagaclarinda tarali verilen bireyler, renk kdrligii hastaligini
fenotiplerinde gostermektedir.

o0 o o
LI

o e e
566 Sat bbh

Buna gore, kac numarali ailelerde mutasyon gerceklesti-
gi soylenebilir?

(Renk koérlag, X kromozomu Uzerinde ¢ekinik bir genle

yargilarindan hangileri dogrudur? aktarilir.)
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell Al 1ve lll B) I, llveV C) I, Il ve IV
D) Il ve Il E) I, llve lll D) I, 11, Vve VI E) Il, IV, V ve VI
18. Asagida bazi canlilara ait hiyerarsik siniflandirma basamak-
lari verilmistir.
EV KEDISI KURT BAL ARISI
ALEM Animalia Animalia Animalia
SUBE Chordata Chordata Arthropoda
SINIF [ Mammalia | Mammalia Insecta
TAKIM Carnivora Carnivora |Hymenoptera
FAMILYA|  Felidae Canidae Apidae
CINS Felis Canis Apis
TUR | Felis catus | Canis lupus |Apis mellifera 20. Otrofikasyona ugramis bir gél ile ilgili,
(Evkedsl) LS {5alansi) I.  Dip kisimlarinda oksijen orani azalir.
Buna gore,
Il. Alg verimliligi ylksektir.
|.  Turden aleme dogru gidildikce cesitlilik artar.
Ill. Suyun 1sik gegirgenligi fazladir.
Il Canis lupus ve Felis catus, yavrularini siitle besler.
Ill. Ev kedisi, kurt ve bal arisinin ortak bulundugu siniflan- yargilanndan hangileri yanhgtir?
dinma basamag! dlemdir; A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell
bilgilerinden hangileri dogrudur? D) lve lll E)l, Ilvelll
A) Yalniz Il B) lvell C) lvelll
D) Il ve llI E) I, 1l ve lll
TEST BITTI.
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